

## РАБОТА ОТВЕТСТВЕННАЯ, ФИЛИГРАННАЯ

### ЛУЧШАЯ СМЕНА

Завершилось трудовое соревнование, длившееся с июня прошлого года. В преддверии профессионального праздника металлургов подводятся его итоги. В механолитейном цехе самое большое количество раз победителем становилась смена Ольги ТИМОШЕНКО.

Во вторник коллектив, возглавляемый Ольгой Алексеевной, работал с четырёх часов. На разрядку ушли считанные минуты, и станочники приступили к выполнению заданий. Здесь знают цену рабочему времени.

«Сегодня нас меньше, чем обычно, - сказала мастер, прислушиваясь к тому, как включенное оборудование начинает постепенно сливаться в единый производственный гул. - Фрезеровщик, зуборезчик и токарь-карусельщик отработали с утра, два токаря - в отпусках, очередном и учебном. Есть сменное задание, с которым обязательно справимся. По-другому у нас не бывает».

На литейно-механическом участке заявок всегда много. Не припомню, чтобы здесь случился простой или кого-то отправили на буксир в другие подразделения. Цехам каждый день требуются запчасти, детали для оборудования, формы. Станочники работают по производственному плану, однако бывают аварийные ситуации, которые требуют оперативной перестройки. Начальник участка Александр Владимирович Турушев, вернувшись после еженедельного рапорта в отделе главного механика, первым делом обсуждает с мастерами предстоящие корректировки в задании. Бывает, приходится откладывать одну работу и начинать другую по срочному звонку от технологов. Опытная Тимошенко говорит об этом спокойно: «Обычная работа. Есть заводской план, на выполнение которого и направлены усилия всех подразделений. В нашей смене никому это не надо объяснять. В том числе и новичкам. Надо, так надо».

Услышав слово «новички», мы с телезрителями заинтересовались, много ли их в коллективе. «На сегодняшний день у меня самая молодая смена, - ответила Ольга Алексеевна. - Александр Багаев за три с небольшим года работы на участке достиг больших успехов в профессии. Начинать с «двухсотки», потом пошёл дальше. Освоил токарный станок «трёхсотку» и уже делает формы для КГИ. Саша Львов трудится на координатно-расточном. К своим обязанностям парень относится очень ответственно. Быстро научился работать с чертежами, ловить размеры изготавливаемого изделия, которые зачастую измеряются долями миллиметра. Как и



Надо учесть все нюансы чертежа. Мастер Ольга Тимошенко и токарь Андрей Власов.

Александр Львов, Алексей Чабан пришёл в цех по стопам отца - токаря с большим профессиональным стажем и опытом. У Юрия Чабана сегодня много поводов гордиться сыном».

Мастер рассказала, что сейчас токарное дело осваивает ещё один молодой человек. Это Дмитрий Колышкин, у которого тоже есть заводские корни. Новичок осваивает станок, учится читать чертежи, пользоваться мерительным инструментом. В общем, обычный курс начинающего токаря. «Важно, чтобы у человека было желание всё узнать, что-то сделать самому, - рассуждает Ольга Алексеевна. - Стремление у Димы есть, ну, а мы во всём ему помогаем».

Сменный мастер не просто готова рассказать, показать, посоветовать, она по-матерински опекает молодых. Каково же было наше удивление, когда узнали, что по осени, в период простудных заболеваний, Ольга Алексеевна перед началом каждой разрядки угощала коллег витаминами. Сегодня это стало традицией, чему мастер рада.

«А ещё, - убеждена собеседница, которая во время беседы улыбалась, - очень важно настроение, с которым каждый в смене начинает рабочий день. Любые тревоги, сомнения я оставляю за проходной, первые мои слова на разрядке - «Доброе утро!». В коллективе утро всегда должно быть добрым. По-моему, это первый кирпичик в основу успешного выполнения задач, которые

через минуту-другую поставлю перед каждым и перед собой - в первую очередь».

После вторичной разрядки Алексей Чабан отправился в отделение по производству обечаек. Сменное задание молодого токаря - обработка корпусов для корундографитовых труб. Андрею Власову, одному из самых опытных станочников в смене, неоднократно победителю трудового соревнования, предстояло делать буксы для мешалки глазури, корпуса подшипников, основания для корундографитовых стаканов КГС-60. Андрей Васильевич специализируется на изготовлении форм для ШВГ, сложных запчастей. Ирина Валерьевна Чубич главным образом делает мелкоштучку, где без женских рук сложно добиться ювелирной точности. Дмитрий Колышкин в тот день учился изготавливать буксы на редутор трёхтонного лафета.

Наблюдая за токарями, понимаешь, насколько ответственная и кропотливая у них работа. Да, есть детали поточные, как, например, штуцера для обечаек, но большинство - штучные. Производственники ждут выполнения своих заказов, зачастую - в очереди. Готовый продукт должен отправиться технологом в срок и с должным качеством. Принцип «семь раз отмерь, один - отрежь» - это и про токарей тоже.

Алла ПОТАПОВА

Некондиция  
получает  
вторую жизнь.

2 страница

Коллектив  
готовится  
к празднику.

5 страница

Экскурсия  
по Динасу  
продолжается.

6-7 страницы

В команде -  
только  
мужчины.

11 страница



# НА ПЛОЩАДКЕ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

## ПРОИЗВОДСТВО

За вторым цехом, чуть в стороне от ворот склада готовой продукции, организован летний участок, где ведётся сортировка второгнеупоров, в своё время вывезенных из-за брака, а теперь востребованных для переработки в жжёный бой, используемый в рецептуре изготовления шихты для динасокварцитовых блоков, которые производят в первом цехе. Залежи некондиционного динаса здесь превращают из отходов в доход.



Сортировщик Михаил Панышин.

За более конкретной информацией мы с коллегами-телевизионщиками обратились к начальнику второго цеха Александру Федотову.

«С проблемой нехватки материала для производства жжёного боя мы столкнулись, когда перешли на новую технологию производства динасового ассортимента продукции с использованием сухих минерализаторов, - сказал Александр Александрович. - Существенно выиграли в качестве изделий, что позволило в разы уменьшить уровень брака, который перерабатываем в жжёный бой на помольном участке. Как сырьевой компонент он необходим в производстве мертеля, шихты для блоков, для динасовой технологии. Его нехватка сегодня стоит довольно остро. Путей решения этого вопроса два – возвращение в технологический цикл собственного брака и закупка лома на стороне. Практикуем оба. Сортировка некондиции позволяет погасить дефицит жжёного боя именно для шихты».

За летний период огнеупорщики планируют сделать запас на следующие осень, зиму и весну. При имеющейся ежемесячной потребности в шихте необходимо собрать из старого брака и подготовить к переработке 2,5-3 тысячи тонн динаса. Его сортировкой занимались и раньше, организовывая «буксиры» из разных подразделений, частично, как уточнил начальник цеха, решали проблему своими силами.

Ситуация изменилась в связи с нехваткой рабочих рук. Прошлой

зимой, например, пришлось прибегнуть к помощи подрядчика, чтобы разобрать часть третьей туннельной печи и пустить эти кирпичи на производство жжёного боя. Для сортировки брака решили не прибегать к услугам сторонних исполнителей, а дать заработать своим. Условия созданы такие, что люди охотно выполняют в своё свободное время данную работу. Александр Федотов подчеркнул, что с первых дней виден положительный эффект. Только за первые два дня



Лаборант химанализа Анастасия Богданова.

работы было собрано 124 тонны некондиционного динаса. Прежде на такой объём потребовалось бы не меньше недели.

Александр Александрович отметил, что желающих потрудиться на разборке брака после смены или в выходной много. Возможность заработать очень неплохие деньги предоставляется тем, кто честно и ответственно выполняет свои профессиональные обязанности на рабочем месте, болеет за производство.

С одним из таких заводчан удалось познакомиться в минувший вторник. Михаил Панышин пришёл на сортировку лома в выходной. В начале десятого он укладывал второй поддон, а это две тонны кирпича. «Таких десять-двенадцать поддонов обязательно соберу, - сняв рукавицы, поделился планом на день Михаил. - Работа привычная, я ведь не первый год сортировщиком на обжиговом участке. За смену по пятнадцать-двадцать тонн укладываем. У меня сегодня выходной, хочу часиков до шести задержаться».

Глядя на то, как действовал Михаил, понимаешь, тут тоже должна быть своя технология. Он выбирал из огромной кучи кирпичи, подбирая их по размеру, чтобы ряды были ровные и не развалились при отгрузке. Сразу видно, у опытного сортировщика глаз намётан.

Итак, исходный материал для производства жжёного боя собран. Автопогрузчик увозит поддоны на склад. В это время машина с грузом бракованного динаса отъезжает на помольный участок. Идём в отделение мертелей и мы. Некондицион-



Дробильщик Максим Краснов.



Укладчик-упаковщик Динара Кабиюменова.

ные изделия сначала раздробят до определённого размера, затем подадут на линию жжёного боя.

Разгар рабочего дня. Всё здесь крутится, движется. Дробильщик Максим Краснов сумел уделить нам буквально пару минут. «Загрузка у нас полная, - сказал он. - Помол, дробление, дозирование. У каждого – своя зона ответственности. У шихтовщиков-дозировщиков, укладчика-упаковщика, машиниста мельниц. Видите, «ЗиЛ» из ворот выезжает. Банки с готовой шихтой повёз на участок формованных огнеупоров, где блоки делают. Брак перерабатываем и обратно в производство возвращаем. Всё сделаем, лишь бы оборудование не подвело, и материал был. Надо, и после смены задержимся».

Динара Кабиюменова трудится здесь укладчиком-упаковщиком. В то утро она готовила к отгрузке МКРы с мертелем. Охотно поделилась хорошим настроением: «Одно время я работала на заводе, потом уволилась. Вернулась и словно другими глазами на производство посмотрела. Теперь – в одном цехе с мужем, он работает на КГИ».

Улыбкой встретила нас лаборант химического анализа СТКиК Анастасия Богданова: «Я отвечаю за проверку сырья, поступающего в отделение, оно должно соответствовать всем требованиям, и за качество отгружаемой продукции. Работы много, работа интересная. Начинаем отгрузку жжёного боя на прессоформовку, только что уехала партия шихты соседям в первый цех. Много другого ассортимента. Коллектив здесь небольшой, а задачи решает большие».

Алла ПОТАПОВА



# КОГДА ПРОФЕССИЯ ИНТЕРЕСНА И ПО ДУШЕ

## ВETERАНЫ ТРУДА-2023

Преданность заводу измеряется не просто многолетним стажем, но и неиссякаемым интересом к профессии, которую однажды выбрал и продолжаешь трудиться с полной отдачей. Эти слова точно характеризуют Лилию МЕЛЬНИКОВУ, лаборанта ЦЗЛ, которой нынче присвоено звание и в канун Дня металлурга будет вручен знак «Ветеран труда завода».

Двадцать лет назад, 6 мая 2003 года, у Лилии Юрьевны была первая смена на «ДИНУРЕ». Чтобы сюда устроиться, дипломированному химикотехнологу с семнадцатилетним опытом работы в лаборатории завода комплектных металлоконструкций пришлось два месяца ждать вакантного места. Был период, когда устроиться на динасовый завод было крайне сложно. В начале двухтысячных все знали о его надёжности и стабильности. Лилия вспоминает тот звонок от начальника ЦЗЛ Елены Васильевны Назаровой, который стал для неё судьбоносным. Заводчанка уверена, что ей тогда повезло. Уже два десятка лет она трудится в коллективе центральной заводской лаборатории. Л.Мельникова – одна из наиболее опытных специалистов, профессионал в своём деле, наставник молодых.

После школы коренная динасовка мечтала поступить в медицинский, но не сложилось. Выбирая учебное заведение, Лилия твёрдо знала, что будущая профессия обязательно должна быть связана с любимым предметом – химией. Предпочтение отдала тогда ещё Свердловскому техникуму имени Ползунова. Знала, что химикотехнолог – востребованная на всех предприятиях специальность. А что касается белого халата, о котором она прежде грезила, так тут всё сбылось – у лаборанта это рабочая спецодежда.

Несмотря на солидную практику, Лилии Юрьевне потребовалось время, чтобы освоиться на новом месте. «Помогала мне в этом Венера Ясавиевна Петрова. Мне было проще благодаря хорошей практике, – поделилась собеседница. – Та же работа с ГОСТами, на основании разрабо-



танных методик, аналогичном лабораторном оборудовании. Весы, муфельные печи, реактивы... Только продукция совершенно другая. Впрочем, с этим тоже не было больших сложностей».

Отдел, в котором трудится Лилия Мельникова, называется аналитическим. Каждый вид сырья для производства огнеупорной продукции, готовые изделия и массы имеют конкретные свойства, которые требуют лабораторного подтверждения. По результатам проведённых анализов образцов аналитики готовят заключение, дающее зелёный свет конкретному материалу или изделию.

«Работы у нас всегда много, – продолжила Лилия Юрьевна. – Продукцию наш завод производит в огромном количестве, ассортимент очень широкий. Идёт освоение новых видов огнеупоров. Когда я начинала работать в ЦЗЛ, не было, к примеру, корундографита, в последнее время освоены товарные шлиф-порошки для абразивной отрасли, стаканы с циркониевыми вставками, плавленный кварц. По всем показателям, по химическим в том числе, продукция должна соответствовать требованиям ГОСТа».

Образцы для анализа приносят работницы службы технологического контроля и качества. Прежде чем исходный материал попадёт в аналитический отдел, над ним поработают лаборанты пробобработки. Только потом за дело берутся Лилия Мельникова и её коллеги – Анна Сафонова, Оксана Горбачёва, Ольга Тарасова и Дарья Миндюкова. Благодаря высокому профессионализму этот небольшой женский коллектив справляется со всеми задачами. Производители знают, лаборатория не подведёт, если надо сделать анализы очень срочно. На проведение одних может уйти всего полчаса, для других, чтобы определить все оксиды, необходима рабочая смена.

Судя по рассказу героини этой фотографии, здесь полное взаимопонимание и поддержка. «Помогаем друг другу во всём, – подтвердила Лилия Юрьевна. – Если есть из-за чего, вместе переживаем, ну, а хорошим новостям все радуемся. За Оксану, дочка которой стала учителем и работает в новой школе Билимбая. За Анну, за успехи её дочерей-студенток. За Ольгу и её четверых деток. За Дашу и её мужа Артёма, молодого мастера первого цеха».

У Лилии и её мужа Сергея, тоже заводчанина, который сейчас на заслуженном отдыхе, – пятеро внучат, о которых у бабушки с бабушкой – главная забота. Летом – садовые хлопоты. «Скучать нам некогда, – улыбается собеседница. – Всё хорошо и дома, и на работе. Я, хотя на пенсии, но с любимой профессией пока не планирую расставаться. Не представляю себя без нашей лаборатории, коллектива, без завода».

О себе рассказывать всегда непросто. Вот и Лилия Юрьевна о многом умолчала в нашей беседе. Знаю, что эта замечательная труженица имеет Благодарности и грамоты за многолетний добросовестный труд, её портрет был среди передовиков на заводской Доске Почёта, Лилия Мельникова – победитель конкурса профессионального мастерства среди лаборантов. Теперь – «Ветеран труда завода».

## ТРУДОВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

# ПОБЕДИТЕЛИ МАЯ

**Подведены итоги трудового соревнования за май среди участников индивидуальных номинаций.**

Среди смен лидерами признаны коллективы, возглавляемые мастерами Михаилом Ракиным и Дмитрием Шатуновым (участок бокситомагнезиальных огнеупоров цеха №1), Сергеем Самохиным и Анфисой Гомзиковой (помол и обжиговый участок цеха №2), Евгением Зелениным (участок дробления, сортировки и обогащения рудника), Ольгой Тимошенко (литейно-механический участок механолитейного цеха).

«Лучшими рабочими по профессии» стали: **цех №1** – формовщики огнеупорных изделий Булат Валиахметов и Сергей Чебыкин, машинист мельниц Екатерина Мячкова, транспортировщик Анастасия Сухомлинова, слесарь-ремонтник Эдуард Чирков;

**цех №2** – дробильщик Максим Краснов, пресовщик огнеупорных изделий Елена Юрьева, бегунщик смесительных бегунов Алексей Мионов, садчик в печи и на туннельные вагоны Рафаэль Ахтаров, водитель погрузчика Андрей Юдин, машинист мельниц Сергей Крупенькин, сортировщики полуфабриката и изделий Виталий Чусов и Евгения Михайлова, слесари-ремонтники Игорь Удилов и Алексей Гуляев;

**рудник** – бункеровщик Яна Подсекаева; **механолитейный цех** – токарь Алексей Чабан и слесарь-инструментальщик Александр Лубьянов; **автотранспортный цех** – машинист бульдозера Владимир Неволин;

**железнодорожный цех** – машинист железнодорожного крана Илнур Харисов;

**ремонтно-строительное управление** – монтажник Александр Мочалов;

**энергоцех** – слесарь-ремонтник Александр Рукин;

**служба технологического контроля и качества** – дефектоскопист Надежда Синёва.

**Лидерами среди молодых рабочих назвали:**

**цех №1** – машинист мельниц Вильдан Хайруллин и слесарь-ремонтник Кирилл Созонтов;

**цех №2** – пресовщики огнеупорных изделий Андрей Мирвода, Ходжибой Ходжиев и Максим Богданов, плавильщик огнеупорного сырья Евгений Кизеров, слесарь-электрик Александр Петухов.

Победителей майского этапа трудового соревнования ждут Благодарственные письма и премии, которые, как всегда, будут вручены на итоговых собраниях, которые пройдут в подразделениях в конце месяца.

Алла ПОТАПОВА





## Ещё три кандидата

Конкурс на присвоение общественного статуса Свердловской области «Достояние Среднего Урала» выходит на новый этап.

Эксперты приступают к оценке заявок. Всего в Общественную палату Свердловской области поступило 109 заявок из 39 муниципальных образований, в списке – географические объекты, исторические события, достижения, коллективы и организации.

Конкурс проводится по инициативе губернатора Евгения Куйвашева второй год подряд, его цель – защита традиционных российских духовно-нравственных ценностей, культуры и исторической памяти.

«Свои объекты выдвинули 39 муниципалитетов. Есть очень знаковые – известные не только в Свердловской области, но и в России, и даже в мире. А есть местного значения, как, например, цирк в Карпинске. Но они для своего муниципалитета имеют статус безусловного достояния. И это в конкурсе – самое

ценное. Каждый получит сертификат о выдвигении на присвоение статуса общественного признания «Достояние Среднего Урала», это уже почётно», – отметил председатель Общественной палаты Свердловской области Александр Левин.

На присвоение почётного статуса в этом году претендуют, в том числе, Уральский государственный академический русский народный хор, волейбольная команда «Уралочка», Уральский добровольческий танковый корпус, дом Севастьянова, Невьянская наклонная башня, сказы Бажова, наследие Владислава Крапивина, «Коляда-театр», перевал Дятлова, Шигирский идол, Белоярская атомная станция, фарфор Сысерти. Екатеринбург, в этом году отмечающий своё 300-летие, выдвинул Исторический сквер, усадьбу Харитоновых-Расторгуевых, городок Чекистов, озеро Шарташ, Белую башню.

## Станут профессионалами

Новые кластеры системы среднего профессионального образования в рамках «Профессионалитета» появятся в Свердловской области.

Минпросвещения России одобрило заявки региона, направленные по решению губернатора Евгения Куйвашева, на федеральное финансирование трёх образовательных центров.

Свыше 200 миллионов рублей будет направлено на развитие одного кластера по направлению «Педагогика» и двух «Туризм и сфера услуг».

Учебно-производственной базой двух новых кластеров в сфере туризма и сферы услуг стали Екатеринбургский торгово-экономический техникум и Техникум индустрии питания и услуг «Кулинар». Оба учреждения получают по 70 миллионов рублей. В объявленный президентом России Владимиром Путиным Год педагога и наставника поддержку получит и Свердловский областной педагогический колледж, на эти цели выделено 60,5 миллиона рублей. Из областного бюджета на развитие новых кластеров планируется направить 44,5 миллиона рублей.

«Президентом России Владимиром Путиным принято кардинальное решение – выстроить новую систему подготовки кадров для экономики страны в сотрудничестве с конкретными предприятиями. Свердловская область одной из первой среди регионов вступи-

ла в реализацию проекта «Профессионалитет». И вот мы выходим на новый уровень – наряду с образовательно-производственными создаются кластеры социальной направленности, ведь сфера услуг и малого бизнеса точного также, как и промышленная, и металлургическая отрасли, нуждается в инновационном подходе в вопросе подготовки кадров», – отметил министр образования и молодежной политики Свердловской области Юрий Биктуганов.

По инициативе Евгения Куйвашева Свердловская область в 2022 году включилась в федеральную образовательную программу «Профессионалитет», цели которой соответствуют приоритетам национального проекта «Образование». В регионе уже больше года действуют четыре кластера – три в металлургической отрасли и один в машиностроительной.

В марте этого года в Свердловской области запустили пятый – строительный кластер. Учебно-производственные центры здесь развиваются при участии предприятий, которые выступают основными «заказчиками» рабочих кадров.

Первый набор студентов «Профессионалитета» составил около 2,5 тысяч.

Ожидается, что в этом году в рамках программы «Профессионалитет» уральские колледжи примут более двух тысяч абитуриентов для подготовки к работе на ведущих предприятиях региона.

В деловой программе Свердловской области на ИННОПРОМЕ можно выделить несколько тематических блоков: промышленность, инвестиции, кадры для промышленных предприятий, логистика, цифровизация, предпринимательство, развитие городской среды и другое. В этом году получают продолжение такие темы, впервые прозвучавшие на ИННОПРОМЕ в 2022 году, как развитие электротранспорта на Урале, развитие городской инфраструктуры на условиях государственно-частного партнёрства», региональные меры поддержки. Также будут представлены тематические секции по инициативе губернатором Евгением Куйвашевым проектам: «Сухой порт» и «Уральская инженерная школа».

Вадим ТРЕТЬЯКОВ, министр инвестиций и развития Свердловской области

## Музыка молодых



В Екатеринбурге прошёл VIII музыкальный фестиваль «Денис Мацуев представляет...».

Прославленный пианист познакомил публику с победителем Всероссийского телевизионного конкурса «Синяя птица» и Международного юношеского конкурса пианистов имени Рахманинова Львом Бакировым и стипендиатами Межрегиональной благотворительной программы «Новые имена».

«Этот проект – плод почти трёх десятилетий дружбы Свердловской филармонии с прославленным пианистом, который интенсивно концертирует, ведёт активную общественную деятельность и помогает талантливым детям России», – рассказали в филармонии.

В первый день фестиваля Денис Мацуев и талантливые юные музыканты представили произведения Сергея Рахманинова, 150-летие которого широко отмечается в этом

году. В сольной фестивальной программе прозвучали произведения, «подаренные» артистом аудитории разных стран в качестве бисов к своим сольным выступлениям.

«Исполнение на бис – это «третье отделение» концерта, – считает Денис Мацуев. – Отдельная история, непредсказуемая, незапланированная, потому что зависит как от реакции публики, так и от настроения, в котором я находился в тот момент, когда садился играть».

Закрытие фестиваля пианист традиционно посвятил своей «второй любви» – джазу. Впервые в Свердловской филармонии в этой программе выступила 15-летняя саксофонистка Софья Тюрина – обладательница Национальной премии в области культуры и искусства «Будущее России», стипендиат Международного благотворительного фонда Владимира Спивакова.

## Фестиваль школ искусств

В Екатеринбурге прошёл V Всероссийский фестиваль-форум детских школ искусств.

«Год от года фестиваль набирает обороты, сегодня здесь присутствуют и постоянные участники. В онлайн-формате к нам присоединились представители новых регионов. Пусть в процессе сегодняшнего живого профессионального общения рождаются новые идеи и смыслы, и послевкусием фестиваля станет вдохновение», – сказала первый заместитель министра культуры Свердловской области Юлия Прыткова.

Свердловская область не слу-

чайно является традиционной площадкой форума. Трёхуровневая система художественного образования на Среднем Урале – одна из самых масштабных в стране. Она объединяет 161 детскую школу искусств региона, девять колледжей и училищ искусств, несколько вузов. Три тысячи студентов, 56 тысяч детей, восемь тысяч педагогов ежедневно учатся и творят.

А в екатеринбургской ДШИ №5 работает лучший преподаватель детской школы искусств России Татьяна Калинина, победившая в главном профессиональном конкурсе страны в 2022 году.

Ольга САНАТУЛОВА



# ВЫБИРАЕМ ЛУЧШИЕ КАДРЫ

## ТРАДИЦИЯ

В прошлую пятницу, 9 июня, в рапортном зале состоялось фотографирование заводчан на Доску Почёта.

Традиции чествования передовиков – много лет, поэтому весь процесс отлажен до мелочей. Каждому из тех, кого выбрал коллектив цеха, службы, назначено время для съёмки. Несколько щелчков затвора фотоаппарата в руках Дениса Коршунова, поворот, улыбка – и можно выбирать на экране тот кадр, что больше нравится.

Рудничанка Елена Иноземцева впервые позировала для Доски Почёта. Хотя в следующем году будет сорок лет, как Елена Григорьевна трудится на заводе. Признётся, волновалась.

- В 16 лет, после окончания десяти классов, я устроилась няней в детский сад. Роза Владимировна Горчакова, заведующая бывшего 54-го садика, посоветовала выучиться на воспитателя. Так я и сделала. Проработала до 1993 года, ушла в декрет. Когда вернулась, времена уже поменялись, детские сады стали закрывать. Я перевелась на рудник. Первое время было совсем непривычно – огромное оборудование, шум. Лет десять мне понадобилось, чтобы понять, что работа на «фабрике» - это моё, и я в ней разбираюсь. Была машинистом конвейера, бункеровщиком, сейчас – оператор пульта управления.

Елена Григорьевна называет себя оптимисткой, признаётся, что ценит работу, прежде всего, за дружный коллектив. На другом месте себя не представляет, слишком крепки династические корни.

«Дедушка ушёл на фронт с завода, погиб. Папа работал шофёром в ОЛАМе, мама – машинистом шаровой мельницы в первом цехе». Сейчас на предприятии трудится уже четвёртое поколение семьи, сыновья Антон Иноземцев и Евгений Кизеров, снохи Юлия и Татьяна.

Шихтовщик-дозировщик УКГИ второго цеха Андрей



Федоренко удивился, узнав о решении коллег выдвинуть его на Доску Почёта. Андрей Алексеевич верен участку уже двенадцать лет. Работает в смене Евгении Поповой и считает, что особых сложностей в профессии шихтовщика нет, всё можно освоить, было бы желание. Фотография, которую скоро разместят в галерее, мужчине понравилась. Настроивается, что в течение года его портрет будет одной из точек внимания коллег, родных, друзей.

Мастер по ремонту оборудования цеха №1 Сергей Кочетков с учётом торжественности момента облачился в строгую рубашку.

- Настроение хорошее, для меня такая оценка труда важна. Оборудования, которое обслуживаем, много, навскидку на участке бокситомагнезиальных огнеупоров - около 200 единиц. Технологические операции – разные, по сути, это цех в цехе. Здесь очень много на моей памяти было реконструкций, модернизаций. В коллективе, которым руковожу, сейчас работают 17 человек. От качества ремонта во многом зависит и выпуск качественной продукции, выполнение плана.

До момента получения звания «Ветеран труда завода» Сергею Владимировичу остаётся год. Удивляется, как быстро пролетело время – вроде совсем недавно в первый раз прошёл через проходную.

География ответственности мастера Кочеткова широка – весь УПБМО, включая отделение по производству товарных порошков, ОФБИ,

800-й участок. Этот без малого год, от прошлого профессионального праздника до предстоящего, по словам Сергея Владимировича, на работе выдался непростым, но коллектив со всеми поставленными задачами справляется.

Электромонтёр энергоцеха Ирина Федоренко (на снимке) после съёмки поспешила вернуться на работу, на главную понизительную подстанцию. В пятницу как раз была её смена.

- На завод я устроилась по распределению после окончания седьмого профтехучилища, по специальности я – электромонтажник. В нашей группе учились три девушки и тридцать парней. Как пришла в энергоцех 42 года назад, так и работаю. На смену иду с радостью – коллектив дружный, профессия у меня интересная. Да, работа ответственная, есть опасные факторы, поэтому мы ежегодно сдаём экзамены, подтверждаем квалификацию.

Ирина Геннадьевна со смущённой улыбкой подтвердила, что ждёт предстоящего обновления Доски Почёта, чтобы увидеть, каким получился её портрет. Собеседница уверена – в День металлурга у неё будет особенное настроение, благодаря поощрению, полученному за годы работы на предприятии.

Разговаривая и наблюдая за съёмкой, я убедилась, как значимо для коллег такое внимание – приятное волнение, блеск в глазах, немного застенчивые улыбки.

Екатерина ТОКАРЕВА

# В первый месяц лета

О чём писала заводская газета в июне разных лет. Оглядываемся, вспоминаем.

## 2016 год

Дом, который построил «ДИНУР» на улице Ильича, 9 обрёл счастливых хозяев. Состоялось торжественное вручение ключей, заводские семьи переехали в новые квартиры. Светлые, просторные, уютные. Сдача трёхэтажки, судя во всему, была событием далеко не местного масштаба. Многочисленные гости, в том числе глава администрации Алексей Дронов, в своём выступлении тогда отметил, что динасовый завод всегда заботится, как и где живут его работники. Несмотря на сложности в экономике страны, огнеупорщики праздновали новоселья.

## 2017 год

На площади возле заводского Дворца прошло историческое для «ДИНУРА» событие – поднятие капсулы с обращением к потомкам, заложенной 45 лет назад. И закладка новой, которую предстоит открыть в год 100-летия завода. Капсулу, гильзу, ящик, в котором хранится послание, изготовили в механолитейном цехе. Мероприятие прошло торжественно, став мостом из прошлого в настоящее и из настоящего в будущее.

## 2018 год

На складе второго цеха прошла приёмка готовой продукции представителями Новолипецкого металлургического комбината. Было предъявлено 57 тонн воздухонагревательной дырчатой насадки. Все образцы, взятые проверяющими из разных пакетов, соответствовали их запросам по внешнему виду, геометрии, весу, размерам отверстий. Вся партия была принята без замечаний.

На протяжении двух дней, 21 и 22 июня, в заводском Дворце культуры москвичи снимали кино. Это шестнадцатисерийный сериал «Золото Лагина». На вопрос режиссёру о выборе места действия Леонид Белозорович ответил: «Это красивое здание. Оно соответствует времени, в котором живут герои фильма. Очень благодарны руководству предприятия, предоставившему Дворец для съёмок».

## 2019 год

Прошёл конкурс профессионального мастерства среди прессовщиков второго цеха, в котором приняли участие девять бригад. Первое место, показав лучшие результаты и в теории, и на практике, заняли Олег Гарипов и Андрей Почиталин, второй стала прессовая бригада Сергея Панова и Дмитрия Брагина, третьей – Дмитрий Полухин и Ольга Савичева.

## 2020 год

В отделении товарных порошков участка бокситомагнезиальных огнеупоров первого цеха заработала ещё одна локальная аспирационная установка, четвёртая по счёту. Её запуск позволил решить две задачи - обеспыливание шлиф-зерна и улучшение условий труда при работе на данной технологии.

В механолитейном цехе установили новый ленточно-пильный станок. Приобретение долгожданное, необходимое. Новичка «прописали» в токарном отделении. Он стал большим шагом вперёд в технологии резки.

## 2021 год

Первый день лета на Динасе звучал звонким многоголосьем. Праздник, названный «Лето, я люблю тебя!» был наполнен играми и конкурсами, весёлыми развлечениями, яркими концертными номерами. Состоялось шоу мыльных пузырей. Настроение у детворы и взрослых – отличное, впечатлений – море.

Центральная лаборатория метрологии в очередной раз успешно подтвердила свою компетенцию на право поверки средств измерений. Профессионализм специалистов динасовской ЦЛМ оценен высоко. Выдержав столь серьёзный экзамен, метрологи ещё и сумели расширить область аккредитации.



# С ГОДАМИ СМЕНИЛИСЬ ИМЯ И ОБЛИК

## ЭКСКУРСИЯ ПО ДИНАСУ

Познавательная прогулка по микрорайону продолжается. Динас, «знакомый незнакомец», открывает нам любопытные факты и «рассказывает» свою историю устами Ольги ДОЛГИХ. Сегодня в фокусе – знаковые здания на площади и переулке Ильича, в 1972 году ставший улицей 50-летия СССР.



Самый популярный «транспорт» минувших лет.

### ВЗГЛЯД НА ИСТОРИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

- Баня на Динасе играла важную роль. Поначалу в квартирах не было никакой воды. Дома, которые начали строить в шестидесятых, уже можно назвать благоустроенными, но и там с горячей везло не всем. Как правило, устанавливали газовые колонки или титаны. Ванны вошли в обиход только в начале семидесятых, а прежде все ходили в общественную баню. Первую построили в 1931 году на берегу Чусовой. Но поскольку вода в реке и тогда уже не подходила для таких нужд, приняли решение перенести баню. Конечно, здание претерпело за эти годы много реконструкций, добавились душевые.

Динасовцы старшего поколения, наверняка, помнят огромные очереди. В ожидании момента, когда можно будет зайти в моечное отделение, посетители могли зайти в парикмахерскую, которая располагалась тут же, в буфет, где продавались пирожки, соки, газированная вода. А вот дети не знали, чем себя занять. Им ожидание давалось особенно трудно – слишком душно и влажно было в помещении. Тогда приняли решение построить детскую площадку, и разместили её рядом, на месте сегодняшнего здания ПЖКУ. Причём, здесь установили качели, карусель, спортивные снаряды – бревно, шведскую стенку, кольца, брусья. Вечерами на площадку приходила молодёжь, звучали гитары.

Если стоять лицом к заводскому Дворцу культуры, слева вы увидите необычное здание, дом №11-а. Необычность связана с историей его постройки. Строительство дома и ДК шло параллельно. Работали здесь пленные, но не рядовые, как мы привыкли думать, а офицеры, признанные военными преступниками. Одним из определённых для их содержания был Дегтярский лагерь №313, имеющий шесть отделений. В нём содержалось до девяти тысяч человек, среди осуждённых – личный пилот Гитлера, 8 генералов вермахта. На Динас военнопленных привозили из отделения, что находилось в Талице. Второе уточнение – далеко не все они были немцами. В Талицком лагере содержались венгры, чехи, югославы.

По воспоминаниям старожилов, ежедневно на стройку грузовиками

привозили до ста человек. Конечно, под охраной. В основном, это были крупные высокие мужчины – к тому времени военнопленным уже разрешили получать посылки от родных, при лагере создали подсобное хозяйство. Днём их возили на обед в столовую №3 по улице Свердлова.

В архиве общественных организаций Свердловской области хранится фотоальбом, где остались снимки тех объектов, на строительстве которых были заняты военнопленные. Есть фотографии этого дома, ДК, домов по улице Ватутина.

Архитектурой дом №11-а схож с теми, где располагался хлебный магазин, хозяйственный и швейная мастерская. Строились они примерно в одно время, с 1949 по 1954 годы.

### МЕДГОРОДОК В ОДНОМ ПЕРЕУЛКЕ

- Разговор о переулке Ильича начну с того, какую заботу о здоровье коллектива и жителей микрорайона проявляло и проявляет руководство завода. Первая больница была построена на Динасе ещё в 30-е годы прошлого века. Очень небольшая, всего на 36 мест. Но и этому динасовцы радовались, ведь из-за сложностей с жильём, снабжением заболеваемость была высока.

Во время войны выручал ночной дом отдыха, где заводчане получали усиленное питание, минимальное лечение и возможность полноценного сна. После Великой Отечественной вопрос с лечебной базой встал особенно остро – за счёт эвакуированных численность коллектива выросла почти в четыре раза, с 1500 до 5500 работающих. Соответственно, прибавилось жителей и в микрорайоне.

Больниц построили несколько. Начиная с 1946 года, когда у руля предприятия стоял Георгий Тимофеевич Бардагов, стали строиться двухэтажные шлакоблочные дома. В начале пятидесятых в одном из таких домов открыли терапевтическое и родильное отделения, а на месте, где сейчас – спортплощадка 15-й школы, стояло двухэтажное здание, где расположились хирургическое и гинекологическое отделения, стационар. Много лет эти отделения возглавлял прекрасный хирург и администратор Павел Михайлович Тимофеев.

Большой мечтой Павла Михайловича и директора завода Ивана Тимофеевича Губко, назначенного на должность в 1954 году, стал единый больничный комплекс. Деньги на строительство у предприятия были, но единолично распорядиться и направить крупную сумму на нужды рабочего посёлка руководитель не вправе. Тогда Иван Тимофеевич пошёл на хитрость и «выпросил» себе выговор в министерстве чёрной металлургии за недостаточное обеспечение заводчан и членов их семей качественным лечением. Выговор объявили, чтобы его снять, требовалось решить вопрос со строительством комплекса. Возводили стационар и поликлинику всем миром, всем заводом. Проводились субботники. Продолжил строительство Виктор Михайлович Васильцов, а завершил Ефим Моисеевич Гришпун. В оснащение больницы были вложены значительные средства. Оборудовали лабораторию, зал для восстановительных занятий. Приём в поликлинике вели врачи практически всех узких специальностей.

Ещё одно важное «приобретение» для динасовцев – храм во имя Николая Чудотворца. Строился он долго, и здесь не обошлось без весомой поддержки со стороны «ДИНУРА», зато теперь у прихожан есть возможность посещать красивую церковь.

Нынешняя улица 50-летия СССР в 30-х годах была небольшим переулком, где стояли исключительно деревянные дома барачного типа, просуществовавшие до начала пятидесятых. На месте «Зодчего» располагалось ремесленное училище. Точнее, сначала – фабрично-заводская школа, а потом на её базе – училище. Квалифицированные кадры всегда требовались, поэтому и организовали подготовку по рабочим специальностям – прессовщиков, дозировщиков, электромонтёров. Группа электриков была очень большая, набирали в неё и девушек.



Переулок Ильича, 50-е годы. После на этом месте построят детсад №64.





Детский сад №64.

В 1940 году вышел указ о мобилизации трудовых резервов. Особенно актуальным он стал в годы войны. Тогда подростков, начиная с 14-ти лет, мобилизовывали через военкоматы и привозили на уральские промышленные предприятия. В соседнем бараке для юношей и девушек, приехавших со всей страны, открыли общежитие. Особенно много ребят прибыло осенью 1943 года. Среди них была и ставшая впоследствии кадровым заводским специалистом Нина Борзова. Нина Владимировна вспоминала, что большинство подростков приехали из центральной части страны – Калининской, Ленинградской, Московской областей. Высадили их на железнодорожной станции Хромпик и по висячему мосту через Чусовую будущие учащиеся пришли на Динас. Удивительным для детей военного времени было то, что в рабочей столовой, что находилась тогда на месте магазина «Тополёк» у завода, им налили супа с мясом, которого не видели с начала Великой Отечественной, и разрешили вдоволь наесться хлеба.

16-17-ти летние электромонтёры после выпуска приступили к работе на подстанции, она тогда приравнивалась к военным объектам. Находилась под особой охраной, специалисты проходили по спецпропускам.

В здании напротив «Зодчего» сейчас располагается общежитие, а раньше это был один из больничных корпусов. Внизу находился роддом, выше – терапевтическое отделение.

В пятидесятых годах началось активное строительство, в семидесятых-восемидесятых оно продолжилось. Выстроили целый комплекс домов «на горе». В 1982 году был открыт продуктовый магазин №57, сегодняшняя «Пятёрочка». В «новой» части улицы, в районе дома №12-а находился большой пустырь. Здесь же стояли конюшни. Автотранспорта на заводе насчитывались единицы, чаще обходились гужевым. На лошадях перевозили грузы, доставляли продукты в детские сады и больницы.

Немного ниже стояли «цыганские» бараки. Почему их так называли? Не секрет, что в 1944 году из Крыма выселили цыган, армян, греков. Несколько групп этих репрес-

сированных жили на Динасе. По большей части, они обосновались на Калате, но цыгане жили здесь, в трёх бараках. Позднее неподалёку от домов оборудовали деревянные стойки, в которых держали коров, коз, кур. Козы, кстати, ощутимо мешали озеленению микрорайона, обгладывая высаженные молодые берёзки и тополя.

На месте школьной спортплощадки, как я уже говорила, тоже находился больничный корпус. Школа поначалу размещалась в одноэтажном здании «на горе», потом пристроили второй этаж. Деревянное, отапливалось печами. В 1950 году возвели уже каменное здание, это было большим событием для жителей микрорайона. Его не раз перестраивали, оборудуя спортзал, столовую, большие мастерские для уроков труда, где детей обучали навыкам, полезным для получения профессий и просто для жизни.

На месте магазина «Магнит» раньше располагалось уютное кафе «Садко». Его построили в начале 70-х. Оформлено кафе было ярко-красно. Посетители любовались мозаичным панно, выложенным во всю стену. Надо сказать, подобные панно на Динасе можно было увидеть в нескольких местах. В кинотеатре «Буревестник» огромное изображение встречало всех посетителей. В кафе, в соответствии с названием, были выложены портрет Нептуна, фигура Садко в ладье. Все значимые личные события – дни бракосочетаний, юбилеи динасовцы от-



Магазин строили всем миром.

мечали здесь. Проводились недели национальной кухни – белорусской, узбекской. Приходили в «Садко» семьями. По выходным проводили разные мероприятия. Кафе никогда не пустовало. В перестроечные времена стало не до развлечений, помещение долго стояло невостребованным, а потом в нём открылся магазин.

Через дорогу – ещё одно здание со своей историей. Сейчас в нём разместились заводской Совет ветеранов, а раньше на первом этаже находилась детская поликлиника. Здание было построено в конце шестидесятых, и в 1970-м начали приём ребятшек. По тем временам условия – просто райские: высококвалифицированные врачи, внимательные к маленьким пациентам, светлые просторные кабинеты. В 1971-м рядом открыли аптеку. Места в ней хватило не только для торгового зала, но и небольшой лаборатории, где изготавливались мази, порошки, лекарственные растворы. Не раз динасовская аптека становилась лучшей в области.

В этом же, девятом, доме работал Дом быта с парикмахерской, швейной и обувной мастерскими, фотосалоном.

Ниже, в доме №3, находилась взрослая поликлиника. После пуска современного больничного комплекса, её перевели туда, а на эти

площади переехала детская. Места хватало, был открыт даже небольшой бассейн, где грудничков учили плавать. Самое же первое здание детской больницы открыли в торце небольшого дома возле стадиона. Там работали всего два кабинета – прививочный и тот, где принимали врачи.

В самом начале улицы 50-летия СССР, в помещении торгового комплекса «Радуга» раньше располагалась начальная школа. В 1964 году открыли 35-ю, но ребятшек было очень много – на Динасе учились дети, живущие на СТИ, на Подволошной. Места в основных зданиях не хватало. Динасовцы, наверняка, обращали внимание на то, что между домом №3 и начальной школой – большая площадка. Откуда она взялась и для чего? Дело в том, что в годы, когда на первом этаже располагалась взрослая поликлиника, два кабинета были отданы под станцию «Скорой помощи». Для того, чтобы машины могли разворачиваться во дворе, и предусмотрели пространство.

Здания домов №25, 27 по Ильича, на перекрёстке с которыми начинается улица 50-летия СССР, отличаются своим обликом от большинства. Построены они были в течение трёх лет, с 1952 по 1955 годы. Оригинальная архитектура, большие квартиры. Напротив, в здании на первом этаже находится магазин «Кировский». Раньше здесь располагался, наверное, самый любимый динасовцами магазин «Дружба». Открылся он в 1963 году. Это было значимое событие – огромные стеклянные витрины, просторные торговые залы, небольшой кафетерий. Название родилось в процессе работы, где были заняты и заводчане, и профессиональные строители.

Ещё раньше на месте этого дома стояли два деревянных барака, в одном из которых поселилась бригада девушек, они строили каменные дома по улице Пушкина в 1946-48 годах. Но это уже, как говорится, совсем другая история.



Строится кафе «Садко».

Екатерина ТОКАРЕВА



# ВСЕГДА НАЧЕКУ

## ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

### Из воспоминаний заведующей здравпунктом Л.Я.Шарыповой

«Медицинский пункт размещался в здании административного корпуса второго цеха, занимал два этажа. Коллектив был маленький, работали всего три фельдшера и приходили совместители - специалисты из медсанчасти динасового завода, к которой наш медпункт относился. Дежурили круглосуточно. У нас были кабинет амбулаторного приёма, процедурный, для оказания неотложной помощи, две палаты дневного пребывания на 6 коек, куда временно помещали тех, у кого налицо симптомы заболевания, но диагноз ещё не выявлен, или есть подозрение на инфекцию. Потом таких больных направляли в специализированные медучреждения.

На втором этаже находились ингаляторы, кабинеты - процедурный, физиотерапевтический, гинеколога и зубного врача. На Динасе была станция Скорой помощи,

с которой мы постоянно находились на связи.

Я влилась в замечательный коллектив. Фельдшерами работали Маргарита Михайловна Кузнецова, Тамара Васильевна Порошина, акушеркой — Нэля Владимировна Слуднова, зубным врачом Валентина Георгиевна Васенина. Заведовала медпунктом Антонина Павловна Корнблит. Завод большой, порядка 4-х тысяч работающих, переделов много. В наши обязанности входил не только приём пациентов и оказание медицинской помощи, но и контроль за соблюдением поливочного и питьевого режимов на производстве, за уровнем запылённости. Мы делали еженедельные обходы, организовывали в цехах работу санпостов, выпускали санбюллетени, пополняли аптечки, которые были во всех переделах».



Фельдшеры здравпункта  
Марина Краева и Ирина Козионова.

Фельдшер здравпункта в прямом смысле – на страже здоровья, первый специалист, к которому обращаются заводчане с любыми недомоганиями, кто оказывает помощь при травмах. В четверг на утренней пересменке мы застали Марину Краеву и Ирину Козионову.

Обе в медицине – совсем не случайно. Марина вопрос о будущей профессии решила для себя ещё в школе. Сама не может объяснить, но другие варианты не рассматривала. Мотив один – «Хотела помогать людям». Это стремление выпускница Свердловского областного медучилища сполна реализовала за 35 лет работы на «Скорой помощи».

- В кабинетах сидеть не приходилось. В реанимационной бригаде работала, на вызовах разное бывало – и огнестрелы, и железнодорожные травмы. Полученный опыт мне сейчас пригодится, когда нужно быстро среагировать, принять решение, - уточняет Марина Николаевна.

Её коллега выбор профессии объясняет просто – «Перед глазами был пример мамы, которая всю жизнь проработала медицинской сестрой». У Ирины Алексеевны, закончившей всё то же медучилище, есть опыт работы в здравпункте Новотрубного завода, в городской поликлинике.

Жизнь подтвердила – выбор пути был сделан верный. Марина Николаевна остаётся в профессии уже сорок первый год, Ирина Алексеевна – тридцать второй. Много это или мало? Есть с чем сравнить. Врач-профпатолог Татьяна Ивановна Мальцева, ведущая еженедельные приёмы заводчан, - пример профессионального долголетья.

- **Что отличает работу фельдшера в здравпункте предприятия?**

- По большому счёту, мы должны знать всё, -

считает Ирина Козионова. – В поликлинике есть узкие специалисты, а нам надо пусть не поставить диагноз, но хотя бы заподозрить причину недомогания и вовремя направить на консультацию. При многих состояниях действует правило «золотого часа» - чем быстрее окажут помощь, тем благоприятнее будет прогноз. И многие манипуляции, конечно, нужно уметь делать.

- Врач имеет возможность на приёме понаблюдать за пациентом, расспросить, а мы зачастую едем, например, на вызов в цех и не знаем, какую картину застанем, или с какой жалобой зайдет в кабинет человек. Каждое дежурство – начеку, собраны и днём, и ночью, - говорит о специфике её смены Ирина.

В фельдшерской бригаде работают ещё два специалиста, отсутствовавшие на момент разговора. Татьяна Игоревна Двойнишникова, которая дольше коллег трудится в здравпункте – с 2010 года, и Наталья Николаевна Пискунова. Грамотные специалисты, с высшей квалификацией.

- У нас нет специализации. Когда только устроилась в здравпункт, четыре года назад, работа для меня была незнакомая, поэтому часто спрашивала, консультировалась. Все помогали, коллектив у нас дружный, - добавила Марина Краева.

- Но с Мариной Николаевной никто не сравнится в умении мастеров ставить инъекции, скачивается опыт на «Скорой», - уточняет Ирина Алексеевна, опираясь на свой одиннадцатилетний стаж.

- Нет, у нас все сотрудники – профи, руки уже натренированы, - возражает коллега.

- **Что помогает на протяжении стольких лет сохранять интерес к профессии?**

- Необходимость идти, если не впереди, то в ногу – чтобы дать верную рекомендацию, посто-

янно обращаемся к медицинским справочникам, в интернете читаем литературу. Лекарственные препараты обновляются, надо быть в курсе, чтобы ответить на вопросы посетителей, - ответила Ирина Козионова.

Опыт опытом, но обучение для медицинских работников – процесс постоянный. Каждые пять лет фельдшеры подтверждают квалификацию, раз в три года освежают и пополняют знания о проведении предрейсовых и послерейсовых, сменных осмотров. Изменения, как правило, диктуют новые ведомственные приказы, формы ведения отчётности.

Обязанностей у специалистов много. Это не только приём пациентов, но и ежемесячный анализ заболеваемости, работа с больничными. У тех, кто устраивается на завод, проверяют прививочные сертификаты – дают «подсказки», когда и какую вакцину нужно поставить.

Объединяет заводских фельдшеров общее увлечение – садоводство. С началом сезона обсуждают, кто какие семена припас, как рассада себя чувствует. Потом вместе волнуются, чтобы заморозки не нанесли ущерба, да насекомые-вредители обошли стороной. Осень – время заготовок, обмена рецептами.

Принято, чтобы в канун профессионального праздника пожелания звучали в адрес виновников торжества, но мы предложили, наоборот, сказать их читателям и телезрителям.

- Не буду оригинальной – здоровья, удачи, счастья! – это от Ирины Алексеевны.

- Присоединяюсь. А ещё – будьте внимательны к самочувствию, не забывайте о профилактике, - порекомендовала Марина Николаевна.

Екатерина ТОКАРЕВА

## НА ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД ТРЕБУЮТСЯ:

- Прессовщик огнеупорных изделий (в том числе женщины)
- Слесарь-ремонтник
- Электромонтёр
- Контролёр в производстве чёрных металлов
- Электромонтажник СЦБ
- Маркшейдер
- Геолог
- Транспортёрщик
- Дефектоскопист
- Лаборант химического анализа

- Машинист крана металлургического производства (козлового)
- Инженер рентгеноструктурного анализа
- Инструктор по спорту (бассейн)
- Токарь
- Слесарь-инструментальщик
- Кузнец ручнойковки
- Помощник машиниста тепловоза
- Дробильщик
- Уборщик производственных и служебных помещений

- Инженер-проектировщик ТГВ ПКО
- Водитель внедорожных автотранспортных средств
- Слесарь-сантехник
- Бегунок смесительных бегунов
- Плавильщик
- Повар
- Кассир-контролёр
- Тренер-преподаватель (плавание)

- Достойная зарплата
- Профессиональный рост
- Поддержка молодых семей
- Оздоровление в заводском профилактории
- Занятия в секциях спорткомплекса и студиях Дворца

Обращаться в службу управления персоналом: 278-939, 278-938, резюме можно отправить на сайт предприятия [www.dinur.ru](http://www.dinur.ru)



# Темы для будущих сочинений

## УРА, КАНИКУЛЫ!

Первая смена в детском оздоровительном лагере «Лесной сказки» подходит к концу. Три недели в «Стране фантазий» были наполнены интересными мероприятиями. Скушать ребятам не пришлось.

Вернувшись домой, мальчишки и девчонки расскажут родителям и друзьям, как здорово было плавать в бассейне, заниматься в кружках, участвовать в разных спортивных соревнованиях.

Для отрядов были организованы «Весёлые старты». Конечно же, всем запомнился увлекательный квест «Украденный полдник».

Традиционно прошли конкурсы «Мисс и мистер «Лесная сказка». Буквально вчера ребята сдавали нормы ГТО. А ещё они побывали с экскурсией в пожарной части завода. До этого не каждый из детей мог так близко видеть огромные красные машины с подъёмными лестницами, а уж посидеть в кабине – вообще счастье. Пожарные рассказали, как важно быть осторожными с огнём, ответили на вопросы самых любознательных.

В гости к юным жителям «Страны фантазий» в День России приезжали ребята из ревдинского военно-спортивного клуба и провели игру «Лазертаг». Как сказала начальник лагеря Наталия Юрьевна



Ребята побывали с экскурсией в пожарной части завода.

Медведева, впечатлений было через край, обсуждали всё действие долго и эмоционально, дружно фотографировались.

Всем понравился музыкальный вечер, посвящённый исполнению песен из любимых мультипликационных фильмов. Здорово прошла концертно-игровая программа «Танцевальная кругосветка», организованная специалистами заводского Дворца культуры. Это не единственное мероприятие от ДК. Ребята охотно участвовали в интеллектуальной игре «Атланты логики». Во Дворце 19 июня состоится мероприятие, посвящённое закрытию первой лагерной смены. Программа

обещает быть очень интересной.

Школьники расскажут, в «Сказке» в июне отдыхали шестьдесят человек, двадцать из которых – дети динуровцев, о вкусных завтраках и обедах, заботливых и внимательных педагогах, медиках, сотрудниках профилактория. Взрослые постарались, чтобы эти каникулы запомнились каждому. Когда в начале учебного года учителя предложат тему сочинения «Как я провёл лето», ребятам, которые отдохнули в одном из красивейших мест Первоуральска, будет о чём написать и заработать пятёрки.

Алла ПОТАПОВА

## Коротко

Свердловская область получила очередной транш в размере 634 миллионов рублей на газификацию.

Свердловским сельхозпредприятиям по решению Евгения Куйвашева выделяют субсидии на жильё для сотрудников.

Лучший учитель родного языка преподаёт в селе Акбаш Нижнесергинского района.

Десять свердловских школ получат в 2023 году 90 миллионов рублей на создание медицинских классов.

Елена Сафронова из Первоуральска победила в XX Всероссийском конкурсе «Лучший донор России - 2023».

### Как индексируется материнский капитал?

Размер материнского капитала зависит от того, когда родился ребёнок. В этом году семьи получают 587 тысяч рублей на первенца, 775,6 тысячи рублей – на второго малыша.

В 2025 году маткапитал повысили на 11,9 процента. Индексация проходит каждый год 1 февраля независимо от даты выдачи сертификата.

Если родители успели потратить часть денег, увеличится только оставшаяся сумма.

# На паркете – танцевальные пары

## А У НАС ВО ДВОРЦЕ

9 июня к привычному освещению фойе второго этажа заводского ДК добавились улыбки участников конкурса пар образцовой студии эстрадно-бального танца «Фиеста», брызги цвета от ярких костюмов и макияжа.

Для мальчишек и девчонок это – творческий экзамен, подытоживающий учебный год. С одной стороны, аттестация, с другой – праздник танца.

У нашего внутреннего конкурса – давняя история. Его первые

участники уже выпустились из студии, – рассказывает руководитель «Фиесты» Оксана Зорина. – Был перерыв, в прошлом году возобновили. Дети получают опыт выступлений, приобретают уверенность в себе, учатся справляться с эмоция-



ми. Мне как педагогу тоже полезно посмотреть, кто из ребят прибавил в технике, мастерстве, кому надо над чем поработать, а с какими параметрами можно уже готовить сольные номера.

На конкурсе Оксана Александровна отвечает за решение вопросов, номера оценивают те, кто когда-то так же ждал вердикта жюри, стоя на паркете. В этот раз в составе судейской бригады работали солисты разных лет Влад Каримов, Анна Батыршина, Ирина Кириллова, Валерия Тиц, Алексей Сивирин, Виктор Карпенко, Дмитрий Зорин, Артём Гордынский. Определяли не только призёров в группах, но и победителей в номинациях.

За месяц, прошедший после отчётного концерта, новых танцев не выучить, поэтому ребята показывали те, которые готовили раньше. Судьи признавались, что делать выбор было непросто, но конкурс есть конкурс.

В младшей группе лидеры не сменились, как и на прошлогоднем конкурсе победу одержали Валерия

Дюльдина и Григорий Сергеев.

На втором месте – Ульяна Курбатова и Владимир Горбунов. Третье присуждено Ксении Бычиной и Богдану Латипову.

В средней итоги подводили по двум видам – европейские танцы и латина. Здесь безусловные лидеры – Мария Фомина и Степан Орлов, Ева Шляфер и Егор Галимов. Они разделили победу в европейской категории и заняли первое и второе места в латиноамериканской программе. На второе место вышли Полина Клочихина и Арсений Ларионов. «Бронзу» в европейской части взяли Алёна Куртина и Ярослав Останин. В эмоциональной латине третье место завоевали Кристина Барыкина и Никита Иноземцев.

Среди пар подготовительной группы победителями признаны Юлианна Бабученко и Егор Баимбаев. Второе место – у Арины Люцко и Вячеслава Абдукаримова. «Бронзу» разделили Анастасия Мордяшова и Данат Расулов, Вера Кургаева и Егор Красильников.

Екатерина ТОКАРЕВА



## СПОРТОБОЗРЕНИЕ

## Недостижимый отрыв

## ФУТБОЛ

Состоялся очередной матч городского чемпионата. 7 июня «Динур» принимал команду «Юниор».

В этой встрече хозяева установили безоговорочное лидерство. Антон Корсиков, открывший счёт мячам на 7-й минуте, по ходу игры отличился ещё дважды.

Дубли – на счету Романа Набиуллина и Кирилла Селезнёва. На 74-й минуте свой гол добавил Матвей Фефилов.

Футболисты «Юниора» нашли силы и возможности для сопротивления во второй половине игры, однако составить ощутимую конкуренцию уже не сумели. Результат матча – 8:3.

## Триумф – на стороне хозяев

11 июня «Динур» на своём поле встретился с «Триумфом». Для обеих команд, на тот момент – соседей по турнирной таблице, это была важная игра.

Ждать от матча лидеров голевого «урожая» не приходилось – понятно, что соперники приложат все усилия, чтобы удержать свои ворота «на замке», при этом с таким же упорством будут выискивать брешь в защите другой команды.

Развитие событий на поле заводского стадиона такую тактику подтвердило. Автором единственного гола в этой игре стал ка-

питан «Динура» Максим Сергеев, которому на 75-й минуте удалось найти слабое место в обороне «Триумфа».

Команда Евгения Федотова сейчас находится на второй строчке таблицы чемпионата. На третью поднялся нижнетагильский «Металлург-НТМК», сместивший наших воскресных соперников, потерпевших поражение, на четвёртую позицию.

В играх чемпионата теперь предстоит небольшой перерыв, следующий матч «Динура» пройдёт 24-го июня. Но отдохнуть команде некогда – 17-го в Артёмовском пройдёт матч Кубка области.

## Праздник для мальчишек

Массовые фестивали в рамках Всероссийского дня футбола в субботу, 10 июня, прошли сразу в нескольких городах региона – Екатеринбурге, Нижнем Тагиле, Каменске-Уральском, Первоуральске и Новоуральске.

На стадионе «Уральский трубник» прошёл турнир, в котором приняли участие команды дворовых клубов и футбольная секция «Старт». Проходил он в трёх возрастных группах.

Среди юношей 2014-2015 годов рождения в упорной борьбе первое место заняла команда «Смена», показав отличную коллективную игру. Лучшим игроком стал Лев Ушаков из



команды-победительницы.

Юноши 2012-2013 годов рождения провели матчи, наполненные энергией и спортивным азартом. В итоге, и в этой группе «Смена» одержала победу.

Звание лучшего игрока досталось Матвею Семенову, выступавшему как раз в её составе.

Футболисты 2010-2011 годов рождения удивили навыками и настроем. Команды «Старт» и «Старт-2» продемонстрировали напряжённые матчи, но «Старт» смог одержать верх. Лучшим игроком этой возрастной группы был признан Вадим Брагин из команды «Старт».

## Ночной велоквест

Состоится 17 июня. Старт – в 20 часов на малом поле стадиона «Уральский трубник».

Принять участие может любой желающий, предварительно собрав и зарегистрировав команду от 2 до 4-х человек. Для несовершеннолетних участие – с родителями. Телефон организаторов – 8-982-720-31-63.

Каждая команда получит карточки с заданиями. Участникам требуется выполнить задания в разных точках города, предварительно разгадав их местонахождение.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

## Сохраняет позиции

В прошедшее воскресенье, 11 июня, самый востребованный спортивный объект Свердловской области – Дворец игровых видов спорта (ДИВС) отметил свое 20-летие.

Четверть века назад в Екатеринбурге была лишь одна достойная арена – Дворец спорта профсоюзов (ныне – КРК «Уралец»). Только он из всех городских крытых стадионов вмещал более 1000 зрителей, и по этой причине играть там хотели все екатеринбургские клубы: хоккейная «Динамо-Энергия», мини-футбольный «ВИЗ», баскетбольный «Евраз», волейбольные «Уралочка» и «УЭМ-Изумруд»... Времени, естественно, не хватало, кому-то приходилось отказываться, и это порой приводило к конфузам: например, «УЭМ-Изумруд» в сезоне 1999–2000 годов был вынужден сыграть матч Лиги чемпионов в Первоуральске: Дворец спорта был занят, а собственная площадка волейболистов не соответствовала требованиям Международной федерации волейбола по вместимости.

Власти области было принято решение построить в городе современный Дворец игровых видов спорта – ДИВС.

Первый камень в основание будущего Дворца был заложен 5 июня 2001 года. Через два года после начала стройки – 11 июня 2003 года – ДИВС был сдан в эксплуатацию.

Первое соревнование, которое прошло в ДИВСе, – это Международный турнир среди женских сборных по волейболу на Кубок первого президента России.

## Тагил примет лыжников

В феврале 2024 года состоится II Всероссийская спартакиада по зимним видам спорта среди сильнейших спортсменов. Соревнования пройдут в пяти регионах страны, в том числе – в Свердловской области.

В соревнованиях примут участие 2500 сильнейших спортсменов страны. Спартакиада пройдёт с 9 по 18 февраля в Красноярском и Краснодарском краях, Тюменской, Свердловской и Челябинской областях.

Соревнования по трём видам спорта будут организованы в Нижнем Тагиле. В лыжном двоеборье и в прыжках на лыжах с трамплина спортсмены будут состязаться на базе школы олимпийского резерва «Аист», а на горе Белая впервые пройдут соревнования по ски-альпинизму. Стоит отметить, что во всех этих видах свердловские спортсмены будут в числе фаворитов в борьбе за награды.

Всего будет разыграно 108 комплектов наград в 14 видах спорта: биатлоне, бобслее (в том числе скелетоне), горнолыжном спорте, керлинге, конькобежном спорте (включая шорт-трек), лыжных гонках, лыжном двоеборье, прыжках на лыжах с трамплина, санном спорте, ски-альпинизме, сноуборде, фигурном катании на коньках, фристайле и хоккее.

Екатерина ТОКАРЕВА

## ВНИМАНИЮ БОЛЕЛЬЩИКОВ!

24 июня в Каменске-Уральском состоится матч чемпионата Свердловской области по футболу.

Играют «Динур» и «Синара». Начало матча в 17.00.

Автобус для болельщиков отправится в 13.30 с парковки заводского спорткомплекса.



# В команде – ТОЛЬКО МУЖЧИНЫ

## РАФТИНГ

С 10 по 12 июня в окрестностях села Слобода, на Чусовой проходил 16-й чемпионат Уральского федерального округа. Сборная «ДИНУРА» не изменила сложившейся традиции и приняла участие.

На этот раз предприятие представлял только мужской экипаж. Капитан «Легиона», столяр ремонтно-строительного управления Михаил Казырицкий уточнил, что большинство в команде – опытные участники соревнований: Дмитрий Клементьев (авто-транспортный цех), Антон Перфилов (заводоуправление), Александр Черний (цех №2) уже не раз выходили на воду. С экипировкой у заядлых рафтеров – порядок, за минувшие годы все уже обзавелись личными шлемами, спасательными жилетами.

В программе чемпионата, как всегда, было несколько дисциплин: параллельный спринт, слалом, длинная гонка. Соревновались экипажи по четыре и по шесть человек, мужские и женские. В общей сложности за награды боролись 24 команды.

- Погода нам, как всегда, «благоволила», - улыбается капитан. – В первый день шёл дождь, на следующий он уступил место холодному встречному ветру. Но к таким капризам привыкли, без них соревнования редко обходятся. Это не помешало нашему отличному настроению и слаженной командной работе. Соперничали с профессионалами и, на мой взгляд, делали это достойно. Дали о себе знать отсутствие регулярных тренировок и низкий уровень воды в Чусовой, - считает Михаил.

Азарта, как обычно, в гонках, неважно, сухопутных или по акватории, было море. Стремление к победе тоже все демонстрировали завидное. До призовых мест «Легион» в нынешнем чемпионате не доплыл, но взял в копилку соревновательный опыт и заряд оптимизма. На дистанциях спортсмены, конечно, соперничали, но дружескую и доброжелательную атмосферу в лагере это не омрачало. Активные выходные в компании таких же увлечённых людей – то, что надо.



«ДИНУР» на соревновании представлял мужской экипаж.

## ИЗ ИСТОРИИ

Рафтинг – экстремальный сплав по горной реке или искусственному водному каналу на специализированном надувном судне, вместимостью от 2 до 6 человек, не имеющем каркаса. «Рафт» в переводе с английского – надувной плот.

Первые международные соревнования под названием «Project Raft» прошли в Советском Союзе на реке Чуя в 1989 году. Сплавы были организованы и проведены американцами. В них приняли участие 144 команды из 14 стран. Несмотря на непопулярность этого спорта в Союзе, наши соотечественники одержали уверенную победу. Поехав в США, они победили и там. В Коста-Рике спортсмены взяли «бронзу».

В 1997-м в южноафриканском Йоханнесбурге была образована Международная федерация рафтинга (IRF). Российская федерация организована годом позже.

Существует три разновидности рафтин-

га – спортивный, походный и туристический:

- спортивный рафтинг – соревнования имеют единые правила и разные категории сложности;

- походный – сочетает в себе элементы спортивного и туристического рафтинга, одной из отличительных черт такого сплава является то, что он может проходить в несколько этапов, и продолжаться несколько дней;

- туристический рафтинг – является одним из популярнейших видов активного отдыха. Такой сплав может длиться всего несколько часов. Главным отличием от остальных видов сплава является то, что рафтом управляет профессиональный инструктор, что позволяет туристам получить незабываемые впечатления без риска для здоровья.

Екатерина ТОКАРЕВА

## АФИША

### ЗАВОДСКОЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

**29 июня в 11 часов**

Концертно-игровая программа «Все краски лета»  
Весёлые игры и выступление на сцене любимых творческих коллективов: «Огниво», «Ассорти», «Фиеста», «Ровесник», «Магнитон», «Алла-дэнс».

Цена билета – 150 рублей.

Касса ДК работает

по понедельникам, средам и пятницам с 17 до 19.30.

### ИННОВАЦИОННЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР

**17 и 18 июня в 16 часов**

Мастер-класс по бумагопластике (6+)

На занятии вы сможете изготовить забавные и полезные поделки.

Стоимость участия – 150 рублей.

**22 июня в 18 часов**

Проект «Арт-ясли» (0+)

Творческое занятие для самых маленьких.

Стоимость участия – 350 рублей

(ребёнок и родитель).

### АРТ-ГАЛЕРЕЯ (ул.Чкалова,44)

**18 июня в 16 часов**

Творческая встреча с певицей  
Яной Медведевой (6+)

Общение, выставка фотографий и авторских изделий ручной работы, стихи, романсы.

Стоимость участия – 350 рублей.

**24 июня в 12 часов**

Мастер-класс по вокалу (6+)

Вход свободный.

### ТЕАТР ДРАМЫ «ВАРИАНТ»

**17 июня в 11 часов**

Спектакль «Мишутка, не шали!  
Азбука дороги» (0+)

Цена билета – 100 рублей.

**18 июня в 12 часов**

Спектакль «Кот в сапогах» (0+)

Цена билета – 150 рублей.

**22 июня в 18.30.**

Спектакль «Точка счастья» (18+)

Цена билета – 300 рублей.

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

**До 19 июня**

Мультфильм «Мульт в кино. Выпуск №157.

Дело было летом» (0+)

Сеанс в 13.30.

Мультфильм «Мармадюк» (6+)

Сеанс в 14.30.

Семейный фильм «Король-Львёнок» (12+)

Сеанс в 16.10.

Мультфильм «Герои волшебного леса» (6+)

Сеанс в 16.20.

Комедия «Солнце на вкус» (6+)

Сеанс в 17.10.

Приключенческий фильм

«Хроники Панголинов» (12+)

Сеанс в 18.00.

Фантастика «Сквозь время» (12+)

Сеанс в 20.00.



### Из книги мудрости

*Если ты ценишь свою жизнь, помни, что и другие не меньше ценят свою.*

Еврипид

*Понимать, что справедливо, чувствовать, что прекрасно, желать, что хорошо, - вот цель разумной жизни.*

Платон

*Каждый человек – творец своей судьбы.*

Саллюстий

Анна КИРЬЯНОВА

## Несчастья нельзя считать

Неприятности не надо нанизывать на нитку - потом от этих бус не избавиться. Когда происходят два плохих события, одно за другим, надо немедленно что-то сделать, иначе начнется ужасный период. Одно плохое событие притягивает второе, а третье уж непременно произойдет - такова статистика аварий и травм. Порезал палец - береги руку! Надо немедленно прекратить делать то, что вы делали. Уехать на время. Переменить окружение. Сменить работу. Даже машину некоторые люди предпочитают сменить после аварии - это вроде бы суеверие. На самом деле все именно так - у этой машины в ваших руках теперь вдвое больше шансов снова попасть в аварию, куда более серьезную. Треснувшую чашку надо выбросить, не надо ее хранить и пить из нее. Она непременно притянет новые разрушения. Это как-то связано с физикой, с психологией, но этот феномен существует на самом деле. Без всякого суеверия, сухая статистика. Если нельзя скрыться и временно эвакуироваться, нужно затаиться. Так дикари после несчастья и утраты удаляются в отдельную хижину и там проводят некоторое время, ни с кем не общаясь. И, конечно, нужен помощник, новый человек, который внесет перемены в привычную жизнь. Раньше к мудрецам ходили и к пророкам. Сейчас - к другим специалистам. Но действовать надо без промедления; первая неприятность влечет вторую. А вторая уже неминуемо приближает третью. Надо найти сбой в системе, понять, где вирус, разобраться в деталях, если ситуация от нас хоть немного зависит. Если не зависит, надо сбегать или затаиться. А не продолжать жить по-прежнему, подчитывая неудачи. То, что считают, умножается: так ягоды в траве привлекают внимание, собираешь их одну за другой... Ядовитые это ягоды. И опасные бусины. И нужно стараться разбавить плохое хорошим, перебить плохую полосу, не перечислять несчастья, как Иов. Обстрел кончится. И тот, кто выдержал, - победит.

## Дождь - это хорошо

Это природа смывает все плохое; мир умывается. Так в древности люди считали. И все очищается, все становится ясным и чистым. Однажды в Москве был страшный дождь, ужасный ливень и буря. И было это в голодные годы Гражданской войны. Так себе обстановка на улицах; и голод, и опасности, и патрули, да еще мощной стеной страшный дождь с ураганом. И старенький князь Волконский пришел в гости к Марине Цветаевой. Она поразилась, как можно дойти в такой ливень, через ветер и бурю? А пожилой князь с удивлением ответил: «Но мы же договаривались! Я же обещал!» Вот для чего нужен дождь, ветер, плохая погода, препятствия: для проверки. Две вещи можно узнать: насколько человек ответственный. И насколько мы для него важны. Те, кто идет и едет сквозь ураган и дождь, - с ними мы останемся, скорее всего, на всю жизнь. А те, кто даже не звонит предупредить, - они потом придут, конечно. Если им что-то надо. Или не придут, потому что будет слишком жарко, слишком пыльно, слишком холодно, слишком далеко... Не очень-то мы им нужны, таким людям. И так радостно, когда все же приходит тот, кто обещал, сквозь дождь и непогоду. И в ответ на наше удивление говорит: «Мы же договаривались!» Это значит, мы очень нужны. И человек ответственный. И можно на него положиться. Как на князя.

## 16 июня - Лукьян Ветреник

В этот день повсюду наблюдали течение ветров: «На Лукьяна не ложись спать рано, а приглядывайся, откуда ветер дует». Ждали, конечно, ветра южного (полуденного), сулившего богатый урожай яровых. Но частенько опережали его три других быстрокрылых брата. Ветер, прилетавший с северо-запада (гнилого угла), приносил ненастья и бури, ветер с востока (восхода) - поветрия (повальные болезни), а северо-восточный ветер (сиверок) рожь дождями заливал.

Но кому нужны бури да болезни, а вот благодатный теплый дождичек был бы кстати, поэтому поздно вечером на Лукьяна под Митрофана (17 июня) выходили за околицу старики и старухи и произносили, стоя по ветру, следующее заклинание: «Ветер-Ветрило! Из семерых братьев Ветровичей старший брат! Ты не дуй-ка, не плюй-ка дождем с гнилого угла, не гони трясавиц-огневиц из Неруси на Русь! Ты не сули, не шли-ка, Ветрило-Ветер, лютую болеть-помаху на православный народ! Ты дуй-ка из семерых братьев старшой, теплым теплом, ты пролейка, Ветер-Ветрило, на рожь-матушку, на яровину-яровую, на поля, на луга дожди теплые, к поре да ко времечку! Ты сослужи-ка, буйный, службу да всему царству христианскому: мужикам-пахарям на радость, малым ребятам на утеху, старикам со старухами на прокормление, а тебе, буйному ветру, над семерыми братья-

ми старшому-большему, на славу!»

Считалось, что это заклинание, произнесенное на Лукьяна Ветреника, имело непреодолимую силу над ветрами, заставляя их помогать человеку. Но проходило время, и румяный русокудрый Догода (так на Руси называли бога тихого приятного ветра и ясной погоды) уступал место своим менее сговорчивым братьям или многочисленным родственникам.

Например, дедушке безрукому или, как его иначе называли, Вихровому. Ничего хорошего дух, заведующий вихрями, людям не сулил, а только переносил с места на место нечистую силу, болезни заразные да нервные расстройства. Поэтому во время вихря полагалось держать рот закрытым, а если вихрь поднимался на лугу или в поле, крестьяне должны были зааминить его: «Аминь! Аминь! Аминь!». Считалось, что зааминенный вихрь утихал, не успев принести ощутимого вреда.

Ни сам Вихровой, ни представители нечистой силы, в вихре живущие, на глаза людям не показывались, но если кто-нибудь хотел их увидеть, то должен был, снявши крест, наклониться и посмотреть между ног.

Кое-кто утверждал, что в крутящемся вихре воздуха играют свадьбу ведьма с чертом. И если найдется смельчак и метнет в вихревую воронку острый ножичек, они явятся во плоти и пойдут к тому человеку в услужение.

## 21 июня - Фёдор Стратилат, Фёдор Колодезник

У этого дня в народном календаре много примет. Считалось, например, что «Федор Стратилат грозами богат», а «Гром поутру - не к добру: сено погниет, козь мужик не уберет». В такую пору нужно было всю пустую посуду в доме вверх дном опрокинуть, а полную закрестить, чтобы нечисть всякая в ней от грозы спрятаться не смогла. Ну а для верности посыпали ладан на уголья в печи или на раскаленную сковороду, черти от него без оглядки бежали.

Но не только грозами, а и росами знаменит этот летний день. «Стратилатовы росы - вещие: большие росы к хорошим льнам да большой конопле». «Если на Стратилата большие росы, лето, будь даже сухим, даст урожай хороший». Но «Роса мочит по зарям, дождь - по порам», а вода всегда нужна. Поэтому главными героями дня были мужики-колодезники. Недаром ведь знающие люди говорили: «С Федора Стратилата колодцы рой! Будет вода в них и чиста, и пьяна, и от всякого лихого глаза на пользу!» А вырыть колодец в нужном месте - задача не-

простая, вот и наделялись колодезники в народе особенными свойствами. Могли они и место водоносное угадать, и слова заветные знали. Но прежде чем к делу приступать, им надлежало некий обряд соблюсти.

Под вечер Стратилатова дня оставляли колодезники на тех местах, где по утру думали колодцы копать, опрокинутые и по особому порядку «наговоренные» сковороды. А утром, перед восходом, поднимали их и смотрели, покрыта ли сковорода водяными струями. Если так, значит, быть колодцу полному да чистому. Слегка запотевшая сковорода обещала колодец маловодный, а сухая говорила об отсутствии водяной жилы.

Но не везде жили мастера-колодезники, приходилось иной раз и без их помощи обходиться. Тому, кто хотел копать колодец самостоятельно, надлежало выходить из дому по утренним зорькам до семи раз и замечать те места, где первый туман ложится. «Выйди на семь зорь - увидишь семь белых озер, на котором хочешь, на том и колодец роешь!»

Ольга САНАТУЛОВА



## ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ИЮНЯ

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

### «ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости  
09.05 «АнтиФейк» (16+)  
09.45 «Жить здорово!» (16+)  
10.35, 11.20 «Подкаст.Лаб» (16+)  
12.50, 14.15, 18.05, 22.45 «Информационный канал» (16+)  
17.15 «Мужское/Женское» (16+)  
19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)  
21.00 «Время»  
21.45 Т/с «Великая» (12+)  
00.25 «Подкаст.Лаб» (16+)

### «РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»  
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время  
09.55 «О самом главном» (12+)  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести  
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)  
14.55 «Кто против?» (12+)  
16.30 «Малахов» (16+)  
21.20 Т/с «Операция «Престол» (12+)  
23.10 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)  
02.00 Т/с «Остаться в живых» (12+)

### «МАТЧ ТВ»

06.00, 14.25, 23.35 «Легендарные клубы» (12+)  
06.30 «Здоровый образ. Фигурное катание» (12+)  
07.00, 10.00, 12.55, 14.55, 17.00, 22.30, 02.50 Новости  
07.05, 20.30, 22.35 Все на Матч! (12+)  
10.05, 12.35, 00.35 Специальный репортаж (12+)  
10.25 Спортивный дайджест (0+)  
11.25 Смешанные единоборства. UFC. Даниэль Кормье против Стипе Миочича (16+)  
13.00 «Есть тема!» (16+)  
15.00 «География спорта. Волгоград» (12+)  
15.30 «Еврофутбол 2022-2023». Лучшие голы сезона (0+)  
17.05 «Громко» (12+)  
18.30 Профессиональный бокс. Olimpbet кубок на Волге. Артём Сусленков против Рейналдо Чаро-

на (16+)  
21.00 Бильярд. «BetBoom Кубок Чемпионов» (0+)  
00.55 Баскетбол. Чемпионат Европы. Женщины. 1/8 финала (0+)

### «НТВ»

04.55 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)  
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»  
08.25, 10.35 Т/с «Лесник» (16+)  
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)  
14.00 «Место встречи» (16+)  
16.50 «За гранью» (16+)  
17.55 «ДНК» (16+)  
20.00 Т/с «Эффект домино» (16+)  
22.15, 00.00 Т/с «Реализация» (16+)  
00.45 Х/ф «Золотой транзит» (16+)  
02.45 Т/с «Меч» (16+)

### «СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)  
06.35 М/ф «Команда котиков» (6+)  
08.20 «Взрослым не понять» (12+)  
09.20 М/ф «Стражи Арктики» (6+)  
11.15 Т/с «Гости из прошлого» (16+)  
17.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)  
20.00 «Фактор страха. Испытание тайгой» (16+)  
21.00 «Фактор страха. Испытание тайгой. Секреты сезона» (16+)  
22.05 Х/ф «Трансформеры. Последний рыцарь» (12+)  
01.05 «Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком» (18+)  
02.05 Х/ф «Мастер Z. Наследие Ип Мана» (18+)

### «РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры  
06.35 «Пешком...» Москва студенческая  
07.05 «Невский ковчег. Теория невозможного. Юрий Борисов»  
07.55, 00.55 Д/ф «Тайны Нила»  
08.25 «Жизнь и судьба»  
08.50, 15.50 Х/ф «В поисках капитана Гранта» (0+)  
10.15 «Наблюдатель»  
11.15, 23.50 Д/ф «Асаф Мессерер»

12.15 Цвет времени. Уильям Тёрнер  
12.45 Д/ф «Ярославль. Замок Никиты Понизовкина»  
13.15 Линия жизни. Юрий Ряшенцев  
14.10 Д/ф «Тайны Болливуда»  
14.55 Д/с «Запечатленное время. От Сокольников до парка на метро...»  
15.25 Д/с «Фотосферы»  
17.15 Д/ф «Добро пожаловать, или Посторонний вход воспрещён. Без сюрпризов не можете?!»  
18.00 «Война Анатолия Папанова»  
18.15, 01.50 Мастера фортепианного искусства XX века  
19.00 «Монолог в 4-х частях. Светлана Крючкова»  
19.45 «Главная роль»  
20.05 «Семинар. Космическая пыль: что это такое?»  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.00 Х/ф «Четыре солдатские медали. Будапешт, Вена»  
21.50 XVII Международный конкурс имени П.И.Чайковского. Гала-концерт открытия конкурса  
02.30 Д/ф «Владикавказ. Дом для Сонечки»

### «ТВ ЦЕНТР»

06.00 «Настроение» (12+)  
08.20 Т/с «Алмазы Цирцеи» (12+)  
10.20 Д/ф «Актёрские судьбы. Ольга Мелихова и Владимир Толоконников» (16+)  
10.55 «Городское собрание» (12+)  
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»  
11.50 Х/ф «Вижу-знаю» (16+)  
13.40, 05.20 «Мой герой. Валерий Баринов» (12+)  
14.50 «Город новостей» (16+)  
15.00, 02.45 «Детектив на миллион» (12+)  
16.55 «Прощание. Андрей Краско» (16+)  
18.10 Х/ф «Серьга Артемиды» (12+)  
22.40 «Вода и мир». Специальный репортаж (16+)  
23.05 «Знак качества» (16+)  
00.30, 04.15 «Петровка, 38»  
00.45 Д/ф «Женщины Трампа» (16+)  
01.25 Д/ф «Александр Градский»

Миллион под кроватью» (16+)  
**«ДОМАШНИЙ»**  
06.30, 05.45 «По делам несовершеннолетних» (16+)  
08.00, 04.05 «Давай разведёмся!» (16+)  
09.00, 02.25 «Тест на отцовство» (16+)  
11.15, 23.20 «Понять. Простить» (16+)  
12.30, 00.30 Д/с «Порча» (16+)  
13.00, 01.00 Д/с «Знахарка» (16+)  
13.35, 01.35 «Верну любимого» (16+)  
14.05, 02.00 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)  
14.35 Х/ф «Любовь по контракту» (16+)  
19.00 Х/ф «Только по любви» (16+)

### «ЗВЕЗДА»

05.30 Х/ф «Калачи» (12+)  
07.00 «Сегодня утром» (12+)  
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)  
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Токшоу (16+)  
11.00, 01.15 Х/ф «Возвращение резидента» (6+)  
12.35, 13.25, 15.05, 04.05 Т/с «Застава Жилина» (16+)  
15.00 Военные новости (16+)  
17.15, 18.00 Д/с «Освобождая Родину. Битва за Север. Провал «Серебристой лисы» (16+)  
18.50 Специальный репортаж (16+)  
19.55 «По горячим следам» (16+)  
20.10 Д/с «Загадки века. Предатель с фотокамерой» (12+)  
22.45 «Между тем» (12+)  
23.15 Х/ф «Минута молчания» (12+)  
02.25 Х/ф «Светлый путь» (0+)

### «ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00 «Манзара» (Панорама) (16+)  
10.00 «Здравствуй!» (16+)  
11.00, 19.00 Т/с «Босоногая девчонка» (16+)  
12.00 Т/с «Широка река» (16+)  
13.00 «Закон. Парламент. Общество» (на татарском языке) (16+)  
13.30, 23.00 «Зеркало времени» (на татарском языке) (6+)  
14.00 Т/с «Принц Сибири» (12+)

15.00 «Семь дней» (16+)  
16.00 «Закон. Парламент. Общество» (16+)  
16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30 Новости Татарстана (16+)  
16.45 «Музыкаль майдан» (16+)  
17.15 «Шаян ТВ» (0+)  
18.00 «Переведи!» (учим татарский язык) (6+)  
18.30 «Семейный очаг» (на татарском языке) (12+)  
20.00 «Литературное наследие» (12+)  
21.00 «Точка опоры» (16+)  
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)  
22.15 «Гостинец для малышей» (0+)  
00.10 «Реальная экономика» (16+)  
00.40 Т/с «Принц Сибири» (16+)  
02.20 «Соотечественники» (16+)  
02.45 «Каравай» (6+)

### «ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ»)  
09.00, 12.00 Хорошее настроение от «ТВ ДИНУР» (6+)  
18.30, 20.00 Новости «ДИНУРА» (6+)

### «ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 07.00, 08.00, 12.00, 14.40 Итоги недели 12+  
06.20 «Афиша» 16+  
06.30, 08.30 Мультфильмы 0+  
07.20, 12.20, 19.20, 23.50 «Инет» 16+  
07.30, 14.10, 03.30 Д/с «Учёные люди» «Иван Папанин» 12+ СУБТИТРЫ  
08.20, 15.45 Если дома не сидится 6+  
08.45, 19.30 Т/с «Она не могла иначе» 12+  
10.25 Х/ф «В плену обмана» 12+  
12.30, 23.05 Д/с «Библейский сюжет» 12+  
12.55, 01.35 Д/с «Паразиты 2» «Бабочки» 12+  
13.25 «Удиви меня» «Карелия» 12+  
15.00, 02.20 Д/ф «Ордена Великой Победы» 12+  
16.00 Мультфильмы 0+, 6+  
17.25, 00.00 Т/с «Можно мне тебя обнять?» 12+  
19.00, 21.10, 23.30 «Новости Первоуральска» 16+  
21.25 Т/с «На пороге любви» 12+

## ВТОРНИК, 20 ИЮНЯ

### «ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости  
09.05 «АнтиФейк» (16+)  
09.45 «Жить здорово!» (16+)  
10.35, 11.20, 14.15, 18.05, 22.45 «Информационный канал» (16+)  
17.15 «Мужское/Женское» (16+)  
19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)  
21.00 «Время»  
21.45 Т/с «Великая» (12+)  
00.25, 01.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

### «РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»  
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время  
09.55 «О самом главном» (12+)  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести  
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)  
14.55 «Кто против?» (12+)  
16.30 «Малахов» (16+)  
21.20 Т/с «Операция «Престол» (12+)  
23.10 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)  
02.00 Т/с «Остаться в живых» (12+)

### «МАТЧ ТВ»

06.00, 23.35 «Легендарные клубы» (12+)  
06.30 «Магия большого спорта» (12+)  
07.00, 10.00, 12.40, 14.55, 17.55, 22.30, 02.50 Новости  
07.05, 15.00, 20.20, 22.35 Все на Матч! (12+)  
10.05, 12.20, 00.35 Специальный репортаж (12+)  
10.25 «Футбол на все времена» (12+)  
11.25 Смешанные единоборства. UFC. Конор Макгрегор (16+)  
12.45, 15.45 Футбол. «BetBoom МКС 2023» (0+)  
18.00 Д/ф «Любовь под грифом «Секретно» (12+)  
19.10 Профессиональный бокс (16+)  
21.00 Бильярд. «BetBoom Кубок Чемпионов» (0+)  
00.55 Баскетбол. Чемпионат Европы. Женщины. 1/8 финала (0+)

### «НТВ»

05.00 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)  
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»  
08.25, 10.35 Т/с «Лесник» (16+)  
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)  
14.00 «Место встречи» (16+)  
16.50 «За гранью» (16+)  
17.55 «ДНК» (16+)  
20.00 Т/с «Эффект домино» (16+)  
22.15, 00.00 Т/с «Реализация» (16+)  
00.50 «Основано на реальных событиях. Подвиг разведчика» (16+)  
02.35 Т/с «Меч» (16+)

### «СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)  
06.30 М/с (0+)  
08.15 «Фактор страха. Испытание тайгой» (16+)  
09.20 Х/ф «Ип Ман 4» (16+)  
11.25 Т/с «Гости из прошлого» (16+)  
17.05 Шоу «Уральских пельменей» (16+)  
20.00 Х/ф «Обратимая реальность» (12+)  
21.45 Х/ф «2:22» (16+)  
23.45 Х/ф «Обратный отсчёт» (16+)  
01.35 Х/ф «Ямакаси, или новые самураи» (12+)

### «РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры  
06.35 «Пешком...» Москва православная  
07.05 «Легенды мирового кино»  
07.35, 14.00 Д/ф «Тайны Нила»  
08.25 «Жизнь и судьба»  
08.50, 15.50 Х/ф «В поисках капитана Гранта» (0+)  
10.15 «Наблюдатель»  
11.15, 23.35 ХХ век. «Наполним музыку сердца... Юрию Визбору посвящается»  
12.15 Цвет времени. Анри Матисс  
12.45, 19.00 «Монолог в 4-х частях. Светлана Крючкова»

13.15 Х/ф «Четыре солдатские медали. Будапешт, Вена»  
14.55 Д/с «Запечатленное время. Взвейтесь кострами»  
15.25 Д/с «Фотосферы»  
17.15 «Эрмитаж»  
17.45 «Война Нины Сазоновой»  
18.00, 01.25 Мастера фортепианного искусства XX века  
18.45 Д/с «Забывтое ремесло. Фонарщик»  
19.45 «Главная роль»  
20.05 «Семинар. Как формировался облик Земли?»  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.00 Д/ф «Четыре солдатские медали. Кенигсберг, Берлин»  
21.50 Х/ф «Порох» (12+)  
23.20 Война Элины Быстрицкой. Рассказывает Надежда Михалкова  
02.10 Больше чем любовь. Людмила Целиковская

### «ТВ ЦЕНТР»

06.00 «Настроение» (12+)  
08.25 Т/с «Алмазы Цирцеи» (12+)  
10.20, 04.30 Д/ф «Георг Отс. Публика ждёт...» (16+)  
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»  
11.50 Х/ф «Вижу-знаю» (16+)  
13.40 «Мой герой. Виктория Токарева» (12+)  
14.50 «Город новостей» (16+)  
15.00 «Детектив на миллион» (12+)  
16.55 «Прощание. Наталья Гундарева» (16+)  
18.10 Х/ф «Пояс Ориона» (12+)  
22.40 «Закон и порядок» (16+)  
23.10 Д/ф «Нина Русланова. Подкидыш» (16+)  
00.30 «Петровка, 38»  
00.45 Д/ф «Доказательства смерти» (16+)  
01.25 «90-е. Пауки в банках» (16+)  
02.05 Д/ф «Отравленные сигары и ракеты на Кубе» (12+)

### «ДОМАШНИЙ»

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)  
08.00 «Давай разведёмся!» (16+)

09.00, 02.25 «Тест на отцовство» (16+)  
11.15, 23.20 «Понять. Простить» (16+)  
12.30, 00.30 Д/с «Порча» (16+)  
13.00, 01.00 Д/с «Знахарка» (16+)  
13.35, 01.35 «Верну любимого» (16+)  
14.10, 02.00 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)  
14.45 Х/ф «Психология любви» (12+)  
19.00 Х/ф «Хочу тебе верить» (12+)

### «ЗВЕЗДА»

05.30, 12.35, 13.25, 15.05 Т/с «Застава Жилина» (16+)  
07.00 «Сегодня утром» (12+)  
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)  
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Токшоу (16+)  
11.00, 01.10 Х/ф «Возвращение резидента» (6+)  
15.00 Военные новости (16+)  
17.15, 18.00 Д/с «Освобождая Родину. Битва за Крым. Крах Готенланда» (16+)  
18.50 Специальный репортаж (16+)  
19.55 «По горячим следам» (16+)  
20.10 «Улика из прошлого» (16+)  
22.45 «Между тем» (12+)  
23.15 Х/ф «Это было в разведке» (0+)  
02.15 Х/ф «Минута молчания» (12+)

### «ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10, 04.05 «Манзара» (Панорама) (16+)  
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30 Новости Татарстана (16+)  
10.10 «Здравствуй!» (16+)  
11.00, 19.00 Т/с «Босоногая девчонка» (16+)  
12.00, 01.00 Т/с «Широка река» (16+)  
13.00 «Фолиант в столетнем переплёте» (16+)  
13.15 «Память сердца» (16+)  
13.30, 18.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)  
14.00 Т/с «Принц Сибири» (12+)

15.00 «Родная земля» (на татарском языке) (12+)  
15.30 «Путник» (на татарском языке) (16+)  
16.00 «Путь» (16+)  
16.15 «Не от мира сего...» (16+)  
16.45 «Музыкаль майдан» (16+)  
17.15 «Шаян ТВ» (0+)  
18.00, 23.00 «Соотечественники» (16+)  
20.00 «Литературное наследие» (16+)  
21.00 «Точка опоры» (16+)  
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)  
22.15 «Гостинец для малышей» (0+)  
00.10 Т/с «Принц Сибири» (16+)

### «ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ»)  
09.00, 12.00 Новости «ДИНУРА» (6+)  
18.30, 20.00 Новости «ДИНУРА» (6+)

### «ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 07.00, 08.00, 12.00, 14.40, 19.00, 21.10, 23.30, 02.00 «Новости Первоуральска» 16+  
06.20, 07.20, 08.20, 12.20 «Инет» 16+  
06.30, 08.30 Мультфильмы 0+  
07.30, 14.10 Д/с «Учёные люди» «Игорь Курчатова» 12+ СУБТИТРЫ  
08.45, 19.30 Т/с «Она не могла иначе» 12+  
10.25, 21.25 Т/с «На пороге любви» 12+  
12.30, 23.05 Д/с «Библейский сюжет» 12+  
12.55, 01.35 Д/с «Паразиты 2» «Блохи» 12+  
13.25 «Удиви меня» «Бурятия» 12+  
15.00 Д/ф «Берлин-Москва. Поезд победителей» 12+  
15.45 Если дома не сидится 6+  
16.00 Мультфильмы 0+, 6+  
17.25, 00.00 Т/с «Можно мне тебя обнять?» 12+  
19.15, 23.45 «Здравый смысл» 16+  
02.15 Д/ф «Иван Чернышевский. Загадка полководца» 12+



**«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»**

05.00 «Доброе утро»  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00 Но-  
вости  
09.05 «АнтиФейк» (16+)  
09.45 «Жить здорово!» (16+)  
10.35, 11.20, 14.15, 18.05, 22.45  
«Информационный канал» (16+)  
17.15 «Мужское/Женское» (16+)  
19.50 «Куклы наследника Тутти»  
(16+)  
21.00 «Время»  
21.45 Т/с «Великая» (12+)  
00.25, 01.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

**«РОССИЯ 1»**

05.00, 09.30 «Утро России»  
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное  
время  
09.55 «О самом главном» (12+)  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести  
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)  
14.55 «Кто против?» (12+)  
16.30 «Малахов» (16+)  
21.20 Т/с «Операция «Престол»  
(12+)  
23.10 «Вечер с Владимиром Соло-  
вьёвым» (12+)  
02.00 Т/с «Остаться в живых» (12+)

**«МАТЧ ТВ»**

06.00, 23.35 «Легендарные клубы»  
(12+)  
06.30 «География спорта. Волго-  
град» (12+)  
07.00, 10.00, 12.40, 14.55, 17.55,  
22.30, 03.05 Новости  
07.05, 15.00, 20.20, 22.35 Все на  
Матч! (12+)  
10.05, 12.20, 00.35, 03.10 Специа-  
льный репортаж (12+)  
10.25 «Футбол на все времена»  
(12+)  
11.25 Смешанные единоборства.  
PRIDE FC. Лучшие бои Фёдора  
Емельяненко (16+)  
12.45, 15.45 Футбол. «BetBoom MKS  
2023» (0+)  
18.00 Д/ф «Король ринга. Николай  
Королёв» (12+)  
19.10 Профессиональный бокс.  
Дмитрий Бивол против Феликса Ва-  
леры (16+)  
21.00 Бильярд. «BetBoom Кубок  
Чемпионов» (0+)  
00.55 Футбол. Чемпионат Брази-

лии. «Сан-Паулу» - «Атлетико Пара-  
наэнсе» (0+)  
03.25 Футбол. Чемпионат Брази-  
лии. «Флуминенсе» - «Атлетико Ми-  
нейро» (0+)

**«НТВ»**

05.00 Т/с «Москва. Центральный  
округ» (16+)  
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,  
23.35 «Сегодня»  
08.25, 10.35 Т/с «Лесник» (16+)  
13.25 «Чрезвычайное происше-  
ствие» (16+)  
14.00 «Место встречи» (16+)  
16.50 «За гранью» (16+)  
17.55 «ДНК» (16+)  
20.00 Т/с «Феникс» (16+)  
22.15, 00.00 Т/с «Реализация» (16+)  
00.50 «Основано на реальных собы-  
тиях. Подвиг разведчика» (16+)  
02.35 Т/с «Меч» (16+)

**«СТС»**

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)  
06.30 М/с «Готовим с Бубой» (6+)  
06.45 М/с «Детектив Финник» (0+)  
07.00 М/с «Простоквашино» (0+)  
07.30 М/с «Ну, погоди! Каникулы»  
(6+)  
08.00, 17.00 Шоу «Уральских пель-  
меней» (16+)  
08.35 «Фактор страха. Испытание  
тайгой. Секреты сезона» (16+)  
09.40 Х/ф «Обратимая реальность»  
(12+)  
11.20 Т/с «Гости из прошлого» (16+)  
20.00 Х/ф «Спасатели Малибу»  
(16+)  
22.20 Х/ф «Танцуй, пока молодой»  
(16+)  
23.55 Х/ф «Спенсер» (16+)  
02.05 «КликКлак шоу» (16+)  
02.55 Т/с «Два отца и два сына»  
(16+)

**«РОССИЯ К»**

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30,  
17.00, 19.30 Новости культуры  
06.35 «Пешком...» Феодосия Айва-  
зовского  
07.05 «Легенды мирового кино»  
07.35, 14.05, 00.40 Д/ф «Тайны  
Нила»  
08.25 «Жизнь и судьба»  
08.45, 15.45 Х/ф «В поисках капита-

на Гранта» (0+)  
10.15 «Наблюдатель»  
11.15, 23.30 XX век. «Встреча с ки-  
норежиссером Станиславом Ро-  
стоцким»  
12.45, 19.00 «Монолог в 4-х частях.  
Светлана Крючкова»  
13.15 Д/ф «Четыре солдатские ме-  
дали. Кенигсберг, Берлин»  
15.00 «Война Элины Быстрицкой»  
15.15 Д/с «Фотосферы»  
17.15 «Библиейский сюжет»  
17.45 «Война Михаила Пуговкина»  
18.00, 01.35 Мастера фортепианно-  
го искусства XX века  
19.45 «Главная роль»  
20.05 «Семинар. Предсказание кри-  
сталлических структур»  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.00 Д/ф «Я тебя не забыл»  
21.50 Х/ф «Через кладбище»  
23.10 «Война Алексея Смирнова»

**«ТВ ЦЕНТР»**

06.00 «Настроение» (12+)  
08.25 Т/с «Сфинксы северных во-  
рот» (12+)  
10.20, 04.30 Д/ф «Владимир Гуляев.  
Такси на Дубровку» (16+)  
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00  
«События»  
11.45 Х/ф «Вижу-знаю» (16+)  
13.40, 05.20 «Мой герой. Олег Чер-  
нов» (12+)  
14.45 «Город новостей» (16+)  
15.00, 02.45 «Детектив на миллион.  
Жертвы искусства» (12+)  
16.55 «Прощание. Иннокентий  
Смокуновский» (16+)  
18.15 Х/ф «Камея из Ватикана»  
(12+)  
22.40 «Хватит слухов!» (16+)  
23.10 «Хроники московского быта»  
(16+)  
00.30, 04.15 «Петровка, 38»  
00.45 «90-е. Компромат» (16+)  
01.25 Д/ф «Актёрские драмы. Лю-  
бимцы Кремля» (16+)

**«ДОМАШНИЙ»**

06.30, 05.45 «По делам несовер-  
шеннолетних» (16+)  
08.05, 04.05 «Давай разведёмся!»  
(16+)  
09.05, 02.25 «Тест на отцовство»  
(16+)

11.15, 23.20 Д/с «Понять. Простить»  
(16+)  
12.30, 00.30 Д/с «Порча» (16+)  
13.00, 01.00 Д/с «Знахарка» (16+)  
13.30, 01.35 Д/с «Верну любимого»  
(16+)  
14.05, 02.00 Д/с «Голоса ушедших  
душ» (16+)  
14.40 Х/ф «Только по любви» (16+)  
19.00 Х/ф «Придуманное счастье»  
(16+)  
04.55 Д/с «Знать будущее. Жизнь  
после Ванги» (16+)

**«ЗВЕЗДА»**

05.30, 12.35, 13.25, 15.05, 04.15 Т/с  
«Застава Жилина» (16+)  
07.00 «Сегодня утром» (12+)  
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости  
дня (16+)  
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-  
шоу (16+)  
11.00, 01.10 Х/ф «Конец операции  
«Резидент» (12+)  
15.00 Военные новости (16+)  
17.15, 18.00 Д/с «Освобождая Роди-  
ну. Битва за Украину. Игра страте-  
гов» (16+)  
18.50 Специальный репортаж (16+)  
19.55 «По горячим следам» (16+)  
20.10 Д/с «Секретные материалы»  
(16+)  
22.45 «Между тем» (12+)  
23.15 Х/ф «Бессмертный гарнизон»  
(12+)  
03.30 Д/ф «Брестская крепость»  
(12+)

**«ТНВ-ТАТАРСТАН»**

08.00, 09.10, 04.05 «Манзара» (Па-  
норама) (16+)  
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30,  
22.30, 23.30, 07.50 Новости Татар-  
стана (16+)  
10.10 «Здравствуйте!» (16+)  
11.00, 19.00 Т/с «Босоногая девчон-  
ка» (16+)  
12.00, 01.00 Т/с «Широка река»  
(16+)  
13.00, 02.00 «Каравай» (6+)  
13.30 «Татары» (12+)  
14.00, 00.10 Т/с «Принц Сибири»  
(12+)  
15.00, 06.45 «Споёмте, друзья!» (на  
татарском языке) (12+)  
16.00 «Родная деревня» (на татар-

ском языке) (12+)  
16.15 «Если хочешь быть здоро-  
вым» (16+)  
16.45 «Музыкаль майдан» (16+)  
17.15 «Шаян ТВ» (0+)  
18.00 «Переведи!» (учим татарский  
язык) (6+)  
18.30 «Татары» (на татарском язы-  
ке) (12+)  
20.00 «Народ мой...» (на татарском  
языке) (12+)  
21.00, 02.50 «Точка опоры» (16+)  
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)  
23.00, 02.25 «Соотечественники»  
(16+)  
03.15 «КВН РТ- 2022» (16+)

**«ТВ ДИНУР»**

(только в кабельной сети «Мост-ТВ»)  
09.00, 12.00 Новости «ДИНУРА»  
(6+)  
18.30, 20.00 Судьбы, опалённые во-  
йной (6+)

**«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»**

06.00, 07.00, 08.00, 12.00, 14.40,  
19.00, 21.10, 23.30, 02.00 «Новости  
Первоуральска» 16+  
06.15, 07.15, 08.15, 12.15, 19.15,  
23.45 «Здравый смысл» 16+  
06.30, 08.30 Мультфильмы 0+  
07.30, 14.10, 03.30 Д/с «Учёные  
люди» «Борис Пиотровский» 12+  
СУБТИТРЫ  
08.45, 19.30 Т/с «Она не могла ина-  
че» 12+  
10.25 Т/с «На пороге любви» 12+  
12.30, 23.05 Д/с «Библиейский сю-  
жет» 12+  
12.55 Д/с «Паразиты 2» «Двукры-  
лье» 12+  
13.25, 05.15 Д/с «Удиви меня»  
«Ямал» 12+  
15.00 Д/ф «Иван Черняховский. За-  
гадка полководца» 12+  
15.45, 01.40 Если дома не сидится  
6+  
16.00 Мультфильмы 0+, 6+  
17.15, 00.00 Т/с «Маргарита Наза-  
рова» 12+  
21.25 Т/с «Не покидай меня» 12+  
02.15 Д/ф «Секретно. Сталину.  
Главная загадка Великой Отече-  
ственной» 12+  
04.30 Д/с «Учёные люди» «Менде-  
леев» 12+ СУБТИТРЫ

## ЧЕТВЕРГ, 22 ИЮНЯ

**«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»**

05.00 «Доброе утро»  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости  
09.05 «АнтиФейк» (16+)  
09.45 «Жить здорово!» (16+)  
10.35, 11.20, 14.15, 18.05, 22.45  
«Информационный канал» (16+)  
17.15 «Мужское/Женское» (16+)  
19.50 «Куклы наследника Тутти»  
(16+)  
21.00 «Время»  
21.45 Т/с «Великая» (12+)  
00.25, 01.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

**«РОССИЯ 1»**

04.00, 02.00 «22 июня, ровно в че-  
тыре утра... Реквием Роберта Рож-  
дественского»  
05.10, 09.30 «Утро России»  
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное  
время  
09.55 «О самом главном» (12+)  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести  
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)  
14.55 «Кто против?» (12+)  
16.30 «Малахов» (16+)  
21.20 Т/с «Операция «Престол»  
(12+)  
23.10 «Вечер с Владимиром Соло-  
вьёвым» (12+)  
03.10 Х/ф «Сорокапятка» (12+)

**«МАТЧ ТВ»**

06.00, 14.25, 23.35 «Легендарные  
клубы» (12+)  
06.30 Матч! Парад (16+)  
07.00, 10.00, 12.55, 14.55, 17.20,  
22.30, 03.05 Новости  
07.05, 15.30, 20.20, 22.35 Все на  
Матч! (12+)  
10.05, 12.35, 00.35, 03.10 Специа-  
льный репортаж (12+)  
10.25 «Футбол на все времена»  
(12+)  
11.25 Смешанные единоборства.  
UFC. Стипе Миочич против Фрэнси-  
са Нганну (16+)  
13.00 «Есть тема!» (16+)  
15.00 «Вид сверху» (12+)  
16.20 Автоспорт. Чемпионат России  
по драг-рейсингу (0+)  
16.50 Автоспорт. G-Drive Россий-  
ская серия кольцевых гонок (0+)  
17.25 Д/ф «Кулачные бои» (16+)  
19.10 Бокс. Vare Knuckle FC. Луч-

шее (16+)  
21.00 Бильярд. «BetBoom Кубок  
Чемпионов» (0+)  
00.55 Футбол. Чемпионат Брази-  
лии. «Гремио» - «Америка Миней-  
ро» (0+)  
03.25 Футбол. Чемпионат Брази-  
лии. «Брагантино» - «Фламенго»  
(0+)

**«НТВ»**

05.00 Т/с «Москва. Центральный  
округ» (16+)  
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,  
23.35 «Сегодня»  
08.25, 10.35 Т/с «Лесник» (16+)  
13.25 «Чрезвычайное происше-  
ствие» (16+)  
14.00 «Место встречи» (16+)  
16.50 «За гранью» (16+)  
17.55 «ДНК» (16+)  
20.00 Т/с «Феникс» (16+)  
22.15, 00.00 Т/с «Реализация» (16+)  
00.50 «Поздняков» (16+)  
01.00 «Мы и наука. Наука и мы»  
(12+)

**«СТС»**

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)  
06.30 М/с «Готовим с Бубой» (6+)  
06.45 М/с «Детектив Финник» (0+)  
07.00 М/с «Простоквашино» (0+)  
07.30 М/с «Ну, погоди! Каникулы»  
(6+)  
08.00, 05.10 М/ф (0+)  
09.00 Х/ф «Лесси. Возвращение до-  
мой» (6+)  
10.55 Т/с «Тётя Марта» (16+)  
20.00 Х/ф «Три икса. Мировое го-  
сподство» (16+)  
22.00 Х/ф «Хронос» (16+)  
00.15 Х/ф «Небо измеряется милли-  
ми» (12+)  
03.45 Т/с «Два отца и два сына»  
(16+)  
04.55 «Сториз» (16+)

**«РОССИЯ К»**

06.30, 07.45, 10.00, 12.30, 17.00,  
19.30 Новости культуры  
06.35 Х/ф «Актриса» (0+)  
07.50 Людмила Иванова. Эпизоды  
08.25 «Жизнь и судьба»  
08.50, 15.50 Х/ф «Завтрак на тра-  
ве» (0+)

10.15 «Наблюдатель»  
11.15, 23.30 XX век. «Театр и вре-  
мя. История одного спектакля. Веч-  
но живые»  
12.15 Цвет времени. Анатолий Зве-  
рев  
12.45, 19.00 «Монолог в 4-х частях.  
Светлана Крючкова»  
13.15 Д/ф «Я тебя не забыл»  
14.05, 00.30 Д/ф «Тайны Нила»  
15.00 «Война Алексея Смирнова»  
15.15 Д/с «Фотосферы»  
17.15 Моя любовь - Россия! «Хуреш  
- танец орла»  
17.45 «Война Иннокентия Смоку-  
новского»  
18.00, 01.25 Мастера фортепианно-  
го искусства XX века  
18.45 «Война Леонида Гайдая»  
19.45 «Главная роль»  
20.05 «Семинар. НЛП: мифы и ре-  
альность»  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.00 Д/ф «Последний свидетель»  
21.50 Х/ф «Помни имя свое» (12+)  
02.05 Д/ф «Тринадцать плюс...  
Алексей Абрикосов»

**«ТВ ЦЕНТР»**

06.00 «Настроение» (12+)  
08.25 Т/с «Сфинксы северных во-  
рот» (12+)  
10.20, 04.25 Д/ф «Алексей Смир-  
нов. Клоун с разбитым сердцем»  
(12+)  
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00  
«События»  
11.45 Х/ф «Вижу-знаю» (16+)  
13.40, 05.20 «Мой герой. Наталья  
Варлей» (12+)  
14.45 «Город новостей» (16+)  
15.00, 02.45 «Детектив на миллион.  
Жертвы искусства» (12+)  
16.55 «Прощание. Вилли Токарев»  
(16+)  
18.15 Х/ф «Земное притяжение»  
(12+)  
22.40 «10 самых... Обиженные  
жены звёзд» (16+)  
23.10 Д/ф «Следствие ведет КГБ.  
Уравнение с тремя неизвестными»  
(16+)  
00.30, 04.15 «Петровка, 38»  
00.45 Д/ф «Обжалованию не подле-  
жит. Душегубы» (16+)

01.25 Д/ф «Владимир Ленин. Пры-  
жок в революцию» (16+)  
02.05 Д/ф «Письмо товарища Зино-  
вьева» (12+)

**«ДОМАШНИЙ»**

06.30 «По делам несовершеннолет-  
них» (16+)  
08.00 «Давай разведёмся!» (16+)  
09.00, 02.25 «Тест на отцовство»  
(16+)  
11.15, 23.20 Д/с «Понять. Простить»  
(16+)  
12.30, 00.30 Д/с «Порча» (16+)  
13.00, 01.00 Д/с «Знахарка» (16+)  
13.35, 01.35 «Верну любимого» (16+)  
14.10, 02.00 Д/с «Голоса ушедших  
душ» (16+)  
14.45 Х/ф «Хочу тебе верить» (12+)  
19.00 Х/ф «Идеальный выбор» (12+)  
04.55 Д/с «Знать будущее. Жизнь  
после Ванги» (16+)

**«ЗВЕЗДА»**

05.40 Т/с «Застава Жилина» (16+)  
07.00 «Сегодня утром» (12+)  
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости  
дня (16+)  
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-  
шоу (16+)  
11.00 Х/ф «Конец операции «Рези-  
дент» (12+)  
13.50, 15.05, 17.15, 04.40 Т/с «Жди  
меня» (16+)  
15.00 Военные новости (16+)  
18.00 Д/ф «Часовые памяти. Став-  
рополье» (16+)  
18.50 Специальный репортаж (16+)  
19.55 «По горячим следам» (16+)  
20.10 «Код доступа» (12+)  
22.45 «Между тем» (12+)  
23.15 Д/ф «Обыкновенный фа-  
шизм» (16+)  
01.25 Х/ф «На пути в Берлин» (0+)  
02.55 Х/ф «Беспокойное хозяйство»  
(0+)

**«ТНВ-ТАТАРСТАН»**

08.00, 09.10, 04.05 «Манзара» (Па-  
норама) (16+)  
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30,  
22.30, 23.30, 07.50 Новости Татар-  
стана (16+)  
10.10 «Здравствуйте!» (16+)  
11.00, 19.00 Т/с «Босоногая девчон-  
ка» (16+)

12.00 Т/с «Широка река» (16+)  
13.00 «Каравай» (6+)  
13.30, 18.30 «Татары» (на татар-  
ском языке) (12+)  
14.00, 01.10 Х/ф «Ржев» (12+)  
16.45 «Музыкаль майдан» (16+)  
17.10 «Радость» (на татарском язы-  
ке) (0+)  
17.15 «Шаян ТВ» (0+)  
18.00, 23.10, 03.35 «Соотечествен-  
ники» (16+)  
20.00 «Путник» (на татарском язы-  
ке) (16+)  
21.00, 22.00 «Точка опоры» (16+)  
23.00 «Погружение на 100» (12+)  
00.00 «Вызов 112» (16+)  
00.10 «Наша Республика - наше  
дело» (на татарском языке) (16+)

**«ТВ ДИНУР»**

(только в кабельной сети «Мост-ТВ»)  
09.00, 12.00 Судьбы, опалённые во-  
йной (6+)  
18.30, 20.00 Новости (6+)

**«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»**

06.00, 07.00, 08.00, 14.40, 19.00,  
21.10, 23.30, 02.00 «Новости Перво-  
уральска» 16+  
06.15, 07.15, 08.15 «Здравый  
смысл» 16+  
06.30, 08.30 Мультфильмы 0+  
07.30, 14.10 Д/с «Учёные люди»  
«Менделеев» 12+ СУБТИТРЫ  
08.45, 19.30 Т/с «Она не могла ина-  
че» 12+  
10.25, 21.25 Т/с «Не покидай меня»  
12+  
12.00 Минута молчания 0+  
12.05 Афиша ЛАЙФ 16+  
12.30, 23.05 Д/с «Библиейский сю-  
жет» 12+  
12.55 Д/с «Паразиты 2» «Грызуны»  
12+  
13.25 «Удиви меня» «Армения» 12+  
15.00 Д/ф «Секретно. Сталину.  
Главная загадка Великой Отече-  
ственной» 12+  
15.45, 23.45, 01.40 Если дома не си-  
дится 6+  
16.00 Мультфильмы 0+, 6+  
17.15, 00.00 Т/с «Маргарита Наза-  
рова» 12+  
19.15 ЕДНС 6+  
02.15 Д/ф «Берлин-Москва. Поезд  
победителей» 12+



**«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»**

05.00 «Доброе утро»  
09.00, 11.00, 14.00 Новости  
09.05 «АнтиФейк» (16+)  
09.45 «Жить здорово!» (16+)  
10.35, 11.20, 14.15 «Информационный канал» (16+)  
17.00 «Мужское/Женское» (16+)  
18.00 Вечерние Новости  
18.40 «Человек и закон» (16+)  
19.45 «Поле чудес» (16+)  
21.00 «Время»  
21.45 Т/с «Великая» (12+)  
22.45 «Прыжок из космоса» (12+)  
23.50 Д/ф «Первая женщина во главе Дома Моды Christian Dior» (12+)  
00.55, 01.40 «Подкаст.Лаб» (16+)

**«РОССИЯ 1»**

05.00, 09.30 «Утро России»  
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время  
09.55 «О самом главном» (12+)  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести  
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)  
14.55 «Кто против?» (12+)  
16.30 «Прямой эфир» (16+)  
21.30 «Удивительные люди. Новый сезон». Финал. (12+)  
00.50 Х/ф «Тренер» (12+)  
03.15 Х/ф «Воин» (12+)

**«МАТЧ ТВ»**

06.00, 14.25, 23.55 «Легендарные клубы» (12+)  
06.30 Автоспорт. G-Drive Российская серия кольцевых гонок (0+)  
07.00, 10.00, 12.55, 14.55, 02.50 Новости  
07.05, 15.00, 23.00 Все на Матч! (12+)  
10.05 «Небесная грация» (0+)  
10.25 «Футбол на все времена» (12+)  
11.25 Смешанные единоборства. UFC. Хабиб Нурмагомедов. Лучшее (16+)  
12.35 «Лица страны. Андрей Корешков» (12+)  
13.00 «Есть тема!» (16+)  
15.30 Смешанные единоборства. ONE FC. Анатолий Малихин против Аржана Буллара (16+)  
19.30 Смешанные единоборства. URAL FC (16+)

21.30 Бильярд. «BetBoom Кубок Чемпионов» (0+)  
00.55 Баскетбол. Чемпионат Европы. Женщины. 1/4 финала (0+)  
02.55 Футбол. Матч легенд. Команда Роналдиньо против команды Роберто Карлоса (0+)

**«НТВ»**

05.00 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)  
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
08.25, 10.35 Т/с «Лесник» (16+)  
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)  
14.00 «Место встречи» (16+)  
16.50 «ДНК» (16+)  
17.55 «Жди меня» (12+)  
20.00 Т/с «Феникс» (16+)  
22.15 Т/с «Реализация» (16+)  
00.00 «Своя правда» (16+)  
02.15 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)  
02.40 «Квартирный вопрос» (0+)  
03.30 Т/с «Меч» (16+)

**«СТС»**

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)  
06.30 М/с «Готовим с Бубой» (6+)  
06.45 М/с «Детектив Финник» (0+)  
07.00 М/с «Простоквашино» (0+)  
07.30 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)  
07.55, 10.00 «Стать шефом» (16+)  
12.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)  
12.25 Шоу «Уральских пельменей» (16+)  
23.00 «КликКлак шоу» (16+)  
00.00, 01.00 «Обратный отсчёт» (16+)  
02.00 Т/с «Два отца и два сына» (16+)

**«РОССИЯ К»**

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры  
06.35 «Пешком...» Квартиры московских композиторов  
07.05 «Легенды мирового кино»  
07.35, 14.10 Д/ф «Тайны Нила»  
08.25 «Жизнь и судьба»  
08.50, 15.50 Х/ф «Завтрак на траве» (0+)

10.20 Х/ф «Воздушный извозчик» (0+)  
11.45 Больше чем любовь. Людмила Целиковская  
12.45 «Монолог в 4-х частях. Светлана Крючкова»  
13.15 Д/ф «Последний свидетель»  
15.05 «Война Зиновия Гердта»  
15.20 Д/ф «Владикавказ. Дом для Сонечки»  
17.15 Письма из провинции. Костомукша (Республика Карелия)  
17.45 «Война Владимира Заманского»  
18.00 «Царская ложа»  
18.45 Д/ф «Тринадцать плюс...»  
19.45 Алексей Варламов. Плиния жизни  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.00 Д/ф «Братья Газдановы. Семь бессмертных»  
21.50 Х/ф «Зимородок»  
23.10 «2 Верник 2»  
00.05 Х/ф «Любовь под вязами» (12+)  
01.55 Искатели. «Тайна Поречской колокольни»  
02.40 М/ф для взрослых

**«ТВ ЦЕНТР»**

06.00 «Настроение» (12+)  
08.20, 02.15 «Петровка, 38»  
08.35, 11.45 Х/ф «Перелётные птицы» (12+)  
11.30, 14.30, 17.50 «События»  
12.40, 15.00 Х/ф «Не приходи ко мне во сне» (16+)  
14.45 «Город новостей» (16+)  
16.55 Д/ф «Актёрские драмы. Гениальные негодяи» (16+)  
18.10 Х/ф «Красавица и воры» (12+)  
20.00 Х/ф «След тигра» (16+)  
22.00 «В центре событий» (16+)  
23.00 «Хорошие песни» (12+)  
00.00 Х/ф «Собачье сердце» (16+)  
02.30 Х/ф «Серьга Артемиды» (12+)

**«ДОМАШНИЙ»**

06.30, 05.45 «По делам несовершеннолетних» (16+)  
07.55, 04.05 «Давай разведёмся!» (16+)  
08.55, 02.25 «Тест на отцовство» (16+)

11.10, 23.20 Д/с «Понять. Простить» (16+)  
12.25, 00.30 Д/с «Порча» (16+)  
12.55, 01.00 Д/с «Знахарка» (16+)  
13.30, 01.35 Д/с «Верну любимого» (16+)  
14.05, 02.00 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)  
14.40 Х/ф «Придуманное счастье» (16+)  
19.00 Х/ф «Цена ошибки» (16+)  
04.55 Д/с «Знать будущее. Жизнь после Ванги» (16+)

**«ЗВЕЗДА»**

06.35, 09.20 Т/с «Жди меня» (16+)  
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)  
09.55 Х/ф «Стрелы Робин Гуда» (0+)  
11.40, 13.25 Х/ф «Уснувший пассажир» (16+)  
13.55, 15.05 Х/ф «Рысь» (16+)  
15.00 Военные новости (16+)  
16.20, 17.15, 19.45 Т/с «Участок лейтенанта Качуры. Черная паутина» (16+)  
22.00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+)  
23.00 «Музыка+» (12+)  
00.10 Х/ф «Семь часов до гибели» (12+)  
01.25 Х/ф «Вам и не снилось...» (12+)  
02.55 Д/ф «1941-й. Накануне» (12+)  
03.50 Х/ф «На пути в Берлин» (0+)

**«ТНВ-ТАТАРСТАН»**

08.00, 09.10 «Манзара» (Панорама) (16+)  
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30 Новости Татарстана (16+)  
10.10 «Здравствуйте!» (16+)  
11.00, 19.00 Т/с «Босоногая девчонка» (16+)  
12.00, 06.45 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (16+)  
13.00 «Наставление» (на татарском языке) (16+)  
13.30, 18.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)  
14.00 Т/с «Песочные часы» (16+)  
15.00 «Головоломка» (на татарском языке) (12+)

16.00 «Актуальный ислам» (16+)  
16.15 «Здоровая семья: мама, папа и я» (12+)  
16.45 «Музыкаль мэйдан» (16+)  
17.15 «Шаян ТВ» (0+)  
18.00, 06.20 «Литературное наследие» (16+)  
20.00 «Родная земля» (12+)  
21.00, 02.45 «Точка опоры» (16+)  
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)  
22.15 «Гостинец для малышей» (0+)  
23.00 «Путник» (на татарском языке) (16+)  
00.10 «КВН РТ-2023» (16+)  
01.10 Х/ф «Дело в тебе» (16+)  
03.35 Спектакль «Гульжамал» (16+)  
05.50 «Вечерние посиделки» (на татарском языке) (6+)

**«ТВ ДИНУР»**

(только в кабельной сети «Мост-ТВ») 09.00, 12.00 Новости (6+)  
18.30, 20.00 Концерт к 30-летию студии «Фiesta» (6+)

**«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»**

06.00, 07.00, 08.00, 12.00, 14.40, 19.00, 23.30, 02.00, 03.00, 04.00, 05.00 «Новости Первоуральска» 16+  
06.15, 07.15, 08.15, 12.15, 15.45, 01.40 Если дома не сидится 6+  
06.30, 08.30 Мультфильмы 0+  
07.30, 14.10, 03.30 Д/с «Учёные люди» «Сергей Мосин» 12+ СУБТИТРЫ  
08.45, 19.30 Т/с «Городские шпионы» 12+  
10.30 Т/с «Не покидай меня» 12+  
12.30, 23.05 Д/с «Библиейский сюжет» 12+  
12.55 Д/с «Паразиты 2» «Жуки» 12+  
13.25, 05.15 Д/с «Удиви меня» «Байкал» 12+  
15.00, 02.20 Д/ф «Ударим рублём по фашизму» 12+  
16.00 Мультфильмы 0+, 6+  
17.15, 00.00 Т/с «Маргарита Назарова» 12+  
19.20, 23.50, 03.20, 04.20 Афиша 16+  
21.15 Х/ф «Под прицелом любви» 12+  
04.30 Д/с «Учёные люди» «Владимир Шухов» 12+ СУБТИТРЫ

СУББОТА, 24 ИЮНЯ

**«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»**

06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)  
09.45 «Слово пастыря» (0+)  
10.00, 12.00 Новости  
10.15 «Поехали!» (12+)  
11.05 «МКС-селфи» (12+)  
12.15 «Поединки. Нелегальная жизнь полковника Рыбкиной» (16+)  
14.05 Х/ф «Судьба резидента» (12+)  
17.10, 18.20 «Абракадабра!» (16+)  
18.00 Вечерние Новости  
19.55 «Кто хочет стать миллионером?»  
21.00 «Время»  
21.35 «Сегодня вечером» (16+)  
23.40 «Акустика. Гарик Сукачев» (16+)  
00.40, 01.20, 02.00, 03.05, 03.40, 04.15, 04.50 «Подкаст.Лаб» (16+)  
02.40 «Алые паруса- 2023 г. Прямая трансляция из Санкт-Петербурга»

**«РОССИЯ 1»**

05.00 «Утро России. Суббота»  
08.00 Вести. Местное время  
08.20 Местное время. Суббота  
08.35 «По секрету всему свету» (12+)  
09.00 «Формула еды» (12+)  
09.25 «Пятеро на одного» (12+)  
10.10 «Сто к одному» (12+)  
11.00, 17.00, 20.00 Вести  
12.00 «Доктор Мясников» (12+)  
13.05 Х/ф «Чужая» (12+)  
17.50 «Привет, Андрей!» (12+)  
21.00 Х/ф «Тайная жизнь Маргариты» (12+)  
00.35, 03.05 Х/ф «Деревенщина» (12+)  
02.40 «Алые паруса - 2023». Прямая трансляция из Санкт-Петербурга  
04.20 Х/ф «Оазис любви» (16+)

**«МАТЧ ТВ»**

06.00 Бокс. Vare Knuckle FC. Луис Паломино против Джеймса Лилли  
07.00, 10.00, 12.50, 18.55, 02.50 Новости  
07.05, 12.25, 15.50, 18.00, 21.00, 00.55 Все на Матч! (12+)  
10.05 М/ф «Приключения Болека и Лёлека» (0+)  
10.40 Д/ф «Кулачные бои» (16+)  
12.55 Футбол. Суперлига. Женщины. «Локомотив» (Москва) - «Звезда-2005» (Пермь) (0+)  
14.55, 16.10 Прыжки в воду. Чемпионат России (0+)

19.00 Футбол. Матч легенд. Команда Роналдиньо против команды Роберто Карлоса (0+)  
22.10 Смешанные единоборства. UFC. Джозш Эмметт против Илии Топурии (16+)  
01.25 Баскетбол. Чемпионат Европы. Женщины. 1/2 финала (0+)  
02.55 Футбол. Чемпионат Бразилии. «Крузейро» - «Сан-Паулу» (0+)  
05.05 «Karate Combat 2023» (16+)

**«НТВ»**

04.55 «Жди меня» (12+)  
05.40 Т/с «Береговая охрана» (16+)  
07.25 «Смотр» (0+)  
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»  
08.20 «Поедем, поедим!» (16+)  
09.20 «Едим дома» (0+)  
10.20 «Главная дорога» (16+)  
11.00 «Живая еда с Сергеем Малозёмовым» (12+)  
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)  
13.00 «Модный vs Народный» (12+)  
14.20 «Своя игра» (0+)  
15.20 «Игры разумов» (0+)  
16.20 «Следствие вели...» (16+)  
19.00 «Центральное телевидение» (16+)  
20.20 «Секрет на миллион. Сергей Проханов» (16+)  
22.25 Квартирник у «Лакта центра» (16+)  
00.20 «Международная пилорама» (18+)  
01.05 «Дачный ответ» (0+)  
02.05 Т/с «Меч» (16+)

**«СТС»**

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)  
07.00 М/с «Три кота» (0+)  
07.30 М/с «Отель «У овечек» (0+)  
07.40, 11.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)  
09.00, 09.30 «Просто кухня» (12+)  
10.00 «Взрослым не понять» (12+)  
12.00 М/ф «От винта» (12+)  
13.50 М/ф «От винта 2» (12+)  
15.35 М/ф «Чинк. Хвостатый детектив» (6+)  
17.15 М/ф «Пламенное сердце» (6+)  
19.05 М/ф «Большое путешествие. Специальная доставка» (6+)  
21.00 Х/ф «Месье земли» (16+)  
23.15 Х/ф «Последняя дуэль» (18+)  
02.05 Т/с «Два отца и два сына»

(16+)  
05.00 «Сториз» (16+)

**«РОССИЯ К»**

06.30 «Библиейский сюжет»  
07.05 М/ф «Остров капитанов», «Терем-теремок», «Как грибы с горохом воевали»  
08.05 Х/ф «Зимородок»  
09.30 «Классная тема!»  
10.00, 19.30 Новости культуры  
10.15 Х/ф «Чужая родня» (0+)  
11.50 «Эрмитаж»  
12.20 Д/с «Даты, определившие ход истории. 21 апреля 753 года до нашей эры. Основание Рима»  
12.50, 01.10 Д/ф «Неизвестный Мадагаскар»  
13.40 Х/ф «Вольный ветер» (0+)  
15.05 Юбилейный концерт Государственного академического ансамбля народного танца имени Игоря Моисеева в Большом театре  
17.10 Д/ф «Кинозвезда между серпом и молотом»  
17.50 Х/ф «Сказание о земле Сибирской» (6+)  
19.45 Д/ф «1945. Парад победителей»  
20.30 Х/ф «Укрощение огня» (0+)  
23.10 Д/ф «Ярославль. Замок Никиты Понизовкина»  
23.40 Х/ф «Такая женщина»  
02.00 Искатели. «Бегство бриллианщика Позье»  
02.45 М/ф для взрослых «Фатум»

**«ТВ ЦЕНТР»**

05.55 Х/ф «Красавица и воры» (12+)  
07.20 «Православная энциклопедия» (6+)  
07.50 «Смешная широта». Юмористический концерт (12+)  
09.35 Х/ф «Хороший день» (12+)  
11.30, 14.30, 23.20 «События»  
11.45 Х/ф «Суэта сует» (0+)  
13.30, 14.45 Х/ф «Французская кулинария» (12+)  
17.20 Х/ф «Тень дракона» (12+)  
21.00 «Постскриптум» (16+)  
22.05 «Право знать!» (16+)  
23.30 Д/ф «Русские тайны. Охота на русских» (16+)  
00.15 «90-е. Бандитский Екатеринбург» (16+)  
00.55 «Вода и мир». Специальный репортаж (16+)  
01.20 «Хватит слухов!» (16+)

01.45 «Прощание. Андрей Краско» (16+)  
02.30 «Прощание. Наталья Гундарева» (16+)  
03.10 «Прощание. Иннокентий Смоктуновский» (16+)  
03.50 Х/ф «Пояс Ориона» (12+)

**«ДОМАШНИЙ»**

06.30, 03.30 «6 кадров» (16+)  
06.45 Т/с «Истерзанная» (16+)  
10.15, 03.35 Т/с «Личные обстоятельства» (16+)  
19.00 Т/с «Моя мама» (16+)  
00.00 Х/ф «Вспомяни тебя» (12+)

**«ЗВЕЗДА»**

05.20 Х/ф «Матрос Чижик» (0+)  
06.55, 08.15, 01.20 Х/ф «Морской охотник» (12+)  
08.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)  
08.40 Х/ф «31 июня» (0+)  
11.40 «Легенды музыки» (12+)  
12.10 «СССР. Знак качества» (12+)  
13.15 «Не факт!» (12+)  
13.40 Д/с «Война миров» (16+)  
14.30 «Легенды кино» (12+)  
15.20, 19.25 Т/с «Большая перемена» (12+)  
21.20 «Легендарные матчи. Кубок мира 2011. Волейбол. Мужчины 11 тур. Польша - Россия» (12+)  
23.50 Х/ф «Уснувший пассажир» (16+)  
02.30 Х/ф «Семь часов до гибели» (12+)  
03.40 Д/ф «Врангель. Путь русского генерала» (12+)

**«ТНВ-ТАТАРСТАН»**

08.00 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (16+)  
09.00 Музыкальные поздравления «SMS» (16+)  
11.00 «Судьбы человеческие» (на татарском языке) (16+)  
12.00 Хит-парад (на татарском языке) (16+)  
13.00 «Родная деревня» (на татарском языке) (12+)  
13.30 «Там, где кипит жизнь» (на татарском языке) (16+)  
14.00 «Каравай» (6+)  
14.30 «Видеоспорт» (16+)  
15.00 «Закон. Парламент. Общество» (на татарском языке) (16+)  
15.30 «Семейный очаг» (16+)

16.00 «Ильмир Низамов и друзья» (12+)  
17.00 «Сабантуй-2023». Репортаж (12+)  
19.00 «Татарские народные мелодии» (0+)  
19.30, 05.20 «Литературное наследие» (16+)  
20.00, 06.45 «Шоу Джавида» (на татарском языке) (16+)  
21.00 «Народ мой...» (на татарском языке) (12+)  
21.30, 23.30 Новости в субботу (16+)  
22.00 «Шаги» (на татарском языке) (16+)  
22.30 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (12+)  
00.00 «КунакБит-шоу» (16+)  
01.00 Х/ф «Вечный день Святого Валентина» (12+)  
02.25 «Соотечественники» (16+)  
02.50 «Вехи истории. Путь татарстанского кинематографа» (16+)  
03.15 Т/ф «Доигрались! 2» (16+)  
05.45 «На волне музыки» (12+)  
05.55 «Вечерние посиделки» (на татарском языке) (6+)  
07.35 Ретро-концерт (12+)

**«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»**

06.00, 07.00, 08.00 «Новости Первоуральска» 16+  
06.20, 08.20, 15.05, 18.45 Афиша 16+  
06.30 Узелки 16+  
07.20, 15.40 Если дома не сидится 6+  
07.30 Д/с «Один день в городе» «Астрахань» 12+  
08.30, 04.25 Д/с «Голливуд страны Советов» «Звезда Раневской» 12+  
08.45, 16.00 Мультфильмы 0+, 6+  
10.05, 23.45 Т/с «Такая работа - 2» 12+  
11.30 «БЛИН.КОМ» 16+  
12.00, 01.20 Т/с «Моё любимое чудовище» 12+  
15.15 Афиша ЛАЙФ 22 июня 16+  
17.35, 05.30 Д/с «Тайные механизмы природы. Второй сезон» 12+  
18.00, 04.40 Д/ф «Панфиловцы. Легенда и быль» 12+  
19.00, 01.00 Итоги недели 12+  
19.20 «Пригласите на свадьбу!» 12+  
20.10 Х/ф «Под прицелом любви» 12+  
21.55 Х/ф «Вечность» 12+



**«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»**

06.00 Новости  
06.10, 00.50, 01.30, 02.10, 02.55, 03.35, 04.20 «Подкаст.Лаб» (16+)  
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)  
07.40 «Часовой» (12+)  
08.10 «Здоровье» (16+)  
09.20 «Мечталлон. Национальная Лотерея» (12+)  
09.40 «Непутевые заметки» (12+)  
10.00 Новости  
10.10 «Жизнь других» (12+)  
11.05 «Повара на колесах» (12+)  
12.00 Новости  
12.15 «Видели видео?» (0+)  
14.05 Т/с «Спросите медсестру» (16+)  
18.00 Вечерние Новости  
19.00 «Две звезды. Отцы и дети. Новый сезон» (12+)  
21.00 «Время»  
22.35 Что? Где? Когда? (16+)  
23.50 Т/с «Серебряный волк» (16+)

**«РОССИЯ 1»**

06.10 Х/ф «Полынь трава окаянная» (12+)  
08.00 Местное время. Воскресенье  
08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым» (12+)  
09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)  
10.10 «Сто к одному» (12+)  
11.00 Вести  
12.00 «Большие перемены» (12+)  
13.05 Х/ф «Всё как у людей» (12+)  
17.00 Вести  
17.50 «Песни от всей души» (12+)  
20.00 Вести недели  
22.00 Москва. Кремль. Путин  
22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)  
01.30 Х/ф «Полынь трава окаянная» (12+)

**«МАТЧ ТВ»**

06.00 «Легендарные клубы» (12+)  
06.30 Автоспорт. Чемпионат России по дрег-рейсингу (0+)  
07.00, 10.00, 12.50, 20.30, 02.55 Новости  
07.05, 18.05, 20.35, 00.05 Все на Матч! (12+)  
10.05 М/ф «Приключения Болека и Лёлека» (0+)  
10.40, 15.55, 11.45, 14.55, 05.00 Мотоспорт  
12.55 Регби. Товарищеский матч. Сборная России - «Барбаранс» (0+)  
17.10 Прыжки в воду. Чемпионат России (0+)  
18.25 Пляжный волейбол. Чемпио-

нат России. Женщины. Финал (0+)  
19.25 Пляжный волейбол. Чемпионат России. Мужчины. Финал (0+)  
21.55 Футбол. Чемпионат Бразилии. «Палмейрас» - «Ботафого» (0+)  
00.25 Футбол. Чемпионат Бразилии. «Сантос» - «Фламенго» (0+)  
02.35 «Лица страны. Андрей Корешков» (12+)  
03.00 Баскетбол. Чемпионат Европы. Женщины. Финал (0+)

**«НТВ»**

04.50 Т/с «Береговая охрана» (16+)  
06.35 «Центральное телевидение» (16+)  
08.00 «Сегодня»  
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)  
10.00 «Сегодня»  
10.20 «Первая передача» (16+)  
11.00 «Чудо техники» (12+)  
11.55 «Дачный ответ» (0+)  
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)  
14.05 «Однажды...» (16+)  
15.00 «Своя игра» (0+)  
16.00 «Сегодня»  
16.20 «Следствие вели...» (16+)  
18.00 «Новые русские сенсации» (16+)  
19.00 Итоги недели  
20.20 Х/ф «Мститель. Страшный лес» (16+)  
23.55 «Маска» (12+)  
03.50 Т/с «Меч» (16+)

**«СТС»**

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)  
07.00 М/с «Царевны» (0+)  
07.35 Шоу «Уральских пельменей» (16+)  
09.00 «Рогов в деле» (16+)  
10.00 «Уральские пельмени. Смех-бук» (16+)  
11.00 Х/ф «Миссия невыполнима» (12+)  
13.15 Х/ф «Миссия невыполнима 2» (16+)  
15.45 Х/ф «Миссия невыполнима 3» (16+)  
18.20 Х/ф «Миссия невыполнима. Племя изгоев» (16+)  
21.00 Х/ф «Миссия невыполнима. Последствия» (16+)  
00.00 Х/ф «Спенсер» (16+)  
02.10 Т/с «Два отца и два сына» (16+)  
05.00 «Сториз» (16+)

**«РОССИЯ К»**

06.30 М/ф «В лесной чаще», «В гостях у лета». «Футбольные звезды», «Талант и поклонники», «Приходи на каток»  
07.55 Х/ф «Укрощение огня» (0+)

10.35 Д/ф «Верхняя точка»  
11.20 Х/ф «Золотая баба»  
12.35 Письма из провинции. Костомукша (Республика Карелия)  
13.05 «Невский ковчег. Теория невозможного. Лариса Попугаева»  
13.35 Д/ф «Храбрые глухари и их рыцари»  
14.20 Больше чем любовь. Юрий Никулин и Татьяна Покровская  
15.00 Х/ф «Когда деревья были большими» (0+)  
16.30 «Картина мира»  
17.15 «Пешком...» Москва зеленая  
17.45 Д/ф «Собачье сердце. Пиво Шарикову не предлагать!»  
18.30 «Романтика романа»  
19.30 Новости культуры  
20.25 Ольга Прокофьева. Линия жизни  
21.25 Х/ф «Чужая родня» (0+)  
23.00 Д/ф «Екатеринбург. Особняк Туликовых»  
23.25 Х/ф «Однажды на Диком Западе» (16+)  
02.45 М/ф для взрослых «Про Фому и про Ерему»

**«ТВ ЦЕНТР»**

06.50 Х/ф «Суета сует» (0+)  
08.20 Х/ф «След тигра» (16+)  
10.10 «Удачные песни». Летний концерт (6+)  
11.30 «События»  
11.45 Х/ф «Собачье сердце» (16+)  
14.30, 05.30 «Московская Неделя» (12+)  
15.00 «Смешите меня семеро!» Юмористический концерт (16+)  
16.05 Х/ф «Четвертый пассажир» (12+)  
18.05 Х/ф «Синдром жертвы» (16+)  
21.40, 00.25 Х/ф «Улыбка Лиса» (12+)  
00.10 «События»  
01.10 «Петровка, 38»  
01.20 «Закон и порядок» (16+)  
01.50 Х/ф «Камея из Ватикана» (12+)  
02.05 Д/ф «Храбрые глухари и их рыцари»  
04.45 Д/ф «Михаил Булгаков. Роман с тайной» (12+)

**«ДОМАШНИЙ»**

06.30 Т/с «Личные обстоятельства» (16+)  
06.55 Т/с «Истерзанная» (16+)  
10.30 Х/ф «Идеальный выбор» (12+)  
14.45 Х/ф «Цена ошибки» (16+)  
19.00 Т/с «Моя мама» (16+)  
00.00 Х/ф «Любовь лечит» (16+)  
03.15 Т/с «Личные обстоятельства» (16+)

**«ЗВЕЗДА»**

05.30 Х/ф «Аты-баты, шли солдаты...» (12+)  
07.15 Х/ф «Если враг не сдается...» (12+)  
09.00 Новости недели (16+)  
09.25 «Служу России» (12+)  
09.55 «Военная приемка» (12+)  
10.40 «Скрытые угрозы. Альманах №148» (16+)  
11.30 «Код доступа» (12+)  
12.20 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+)  
13.15 Т/с «Участок лейтенанта Качуры. Черная паутина» (16+)  
18.00 Главное с Ольгой Беловой (16+)  
19.45 Д/с «Легенды советского сыска. Годы войны» (16+)  
21.25, 04.50 Д/с «Москва фронту» (16+)  
22.00 Д/ф «Кочевники» (12+)  
23.00 «Фетисов» Ток-шоу (12+)  
23.45 Х/ф «Стрелы Робин Гуда» (0+)  
01.10 Х/ф «Классные игры» (16+)  
03.00 Х/ф «Матрос Чижик» (0+)  
04.25 Д/ф «Россия и Китай. «Путь через века» (12+)

**«ТНВ-ТАТАРСТАН»**

08.00 «Приключения на Сабантуе» (12+)  
10.00 «Шаги» (на татарском языке) (16+)  
10.40 «Радость» (на татарском языке) (0+)  
10.45 «Папа и я» (на татарском языке) (0+)  
11.15 «Тамчы-шоу» (на татарском языке) (0+)  
11.45 «Молодежная остановка» (на татарском языке) (0+)  
12.15 «Откровенно обо всём» (на татарском языке) (16+)  
13.00 «Родная деревня» (на татарском языке) (12+)  
13.20 Концерт Винарис Ильегета (12+)  
14.00 «Каравай» (6+)  
14.30 «Закон. Парламент. Общество» (16+)  
15.00 «Шаги» (на татарском языке) (16+)  
15.30 «Погружение на 100» (12+)  
15.40 «Музыкаль майдан» (16+)  
16.00 «Наша Республика - наше дело» (на татарском языке) (16+)  
17.00 «Тёплые объятия матери» (на татарском языке) (16+)  
18.00 «Песочные часы» (на татарском языке) (16+)  
19.00 «Видеоспорт» (16+)

19.30 «Соотечественники» (16+)  
20.00 «Головоломка» (на татарском языке) (12+)  
21.00 «Ильмир Низамов и друзья» (12+)  
22.00 «Зеркало времени» (на татарском языке) (6+)  
22.30 «Профсоюз - союз сильных» (12+)  
22.45 «Батырлар» (12+)  
23.00 «Судьбы человеческие» (на татарском языке) (16+)  
00.00 Х/ф «Подмена» (12+)  
01.35 Х/ф «Опасные гастроли» (6+)  
03.05 «Уроки истории. Татарстан и татары» (6+)  
04.00 «Манзара» (Панорама) (16+)  
05.30 «Литературное наследие» (16+)  
05.55 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (16+)  
06.45 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (12+)

**«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»**

06.00, 07.00, 08.00, 15.10 Итоги недели 12+  
06.20 Афиша 16+  
06.30 Авантюрист 16+  
07.20 Если дома не сидится 6+  
07.30 Д/с «Один день в городе» «Тула» 12+  
08.15 «Инет» 16+  
08.30 Д/с «Голливуд страны Советов» «Звезда Зелёной» 12+  
08.45 Мультфильмы 0+, 6+  
10.05, 22.30 Т/с «Такая работа - 2» 12+  
11.30 «БЛИН.КОМ» 16+  
12.00 Т/с «Удар зодиака» 12+  
15.25 Код города 16+  
15.45 «Инет» 16+  
16.00 Мультфильмы 0+, 6+  
17.35 Д/с «Тайные механизмы природы. Второй сезон» 12+  
18.00 Д/ф «Финансовый битвы Второй мировой» 12+  
18.45 Если дома не сидится 6+  
19.00 «Инет» 16+  
19.10 Х/ф «Вечность» 12+  
21.00 Х/ф «И снова горько!» 12+  
23.50 Код города 16+  
00.10 Если дома не сидится 6+  
00.20 Д/с «Один день в городе» «Тула» 12+  
00.50 Д/с «Один день в городе» «Астрахань» 12+  
01.20 Т/с «Удар зодиака» 12+  
04.30 Д/с «Голливуд страны Советов» «Звезда Зелёной» 12+  
04.45 Д/ф «Финансовый битвы Второй мировой» 12+  
05.30 Д/с «Тайные механизмы природы. Второй сезон» 12+

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

**ПОЗДРАВЛЕНИЯ****РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ****ЖЕЛАЕМ ВАМ!**

Администрация завода и Совет ветеранов поздравляют с юбилейным днём рождения!

**Ивана Григорьевича КОРОТУНА**  
**Анну Фёдоровну МАЛЬЦЕВУ**  
**Валентину Михайловну МОГИЛЬНИКОВУ!**

*Крепкого здоровья, мира,  
летнего солнечного настроения!*

Коллектив цеха №1 поздравляет с юбилеем  
**Владислава Владимировича ЗАКУСИНА!**

*Успехов в труде,  
пусть всё, что задумано, обязательно сбудется!*

Дорогого сына Владислава ЗАКУСИНА поздравляю с юбилеем!

*Желаю добра, здоровья и благополучия!*

Мама

- СДАМ 1-комнатную квартиру на Динасе. Телефон 8-953-044-87-70.
- СДАМ 2-комнатную квартиру на Динасе. Телефон 8-922-294-22-25.
- ПРОДАМ газовую плиту, б/у, стиральную машину «Малютка», б/у. Телефон 8-995-744-80-37.
- ПРОДАМ перепелиное яйцо, 5 рублей за штуку. Телефон 8-905-80-31-949.

Администрация завода, Совет ветеранов, коллектив больницы скорбят по поводу смерти бывшей медсестры, труженицы тыла **ЖДАНОВОЙ Нины Васильевны** и выражают соболезнование семье, родным.